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ΘΕΜΑ:  «Καθορισμός όρων και προϋποθέσεων για τη χορήγηση άδειας φορολογικής αποθήκης 

στα εισαγόμενα από τρίτες χώρες, προερχόμενα από άλλα Κράτη-Μέλη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης ή εγχωρίως παραγόμενα προϊόντα της περίπτωσης α) της παραγράφου 1 του 

άρθρου 53Α του ν.2960/01, των διαδικασιών παραγωγής εκτός καθεστώτος αναστολής, 

παραλαβής από άλλα Κράτη-Μέλη, επιβολής του Υόρου Κατανάλωσης και Υ.Π.Α., 

παρακολούθησης και ελέγχου αυτών». 

ΑΠΟΥΑΗ 

Η ΤΥΤΠΟΤΡΓΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

Ζχοντασ υπόψθ : 

1. Τισ διατάξεισ του ν. 2960/2001 (ΦΕΚ.265/Α), «Εκνικόσ Τελωνειακόσ Κϊδικασ», όπωσ 

τροποποιικθκε και ιςχφει και ειδικότερα: 

α) του άρκρου 53Α, όπωσ προςτζκθκε με τισ διατάξεισ του άρκρου 58 του ν.4389/16, 

«Επείγουςεσ Διατάξεισ για τθν εφαρμογι τθσ ςυμφωνίασ δθμοςιονομικϊν ςτόχων και 

διαρκρωτικϊν μεταρρυκμίςεων και άλλεσ διατάξεισ» (Φ.Ε.Κ. 94/Αϋ/27.05.2016), όπωσ 

τροποποιικθκε και ιςχφει και ιδίωσ τθσ παραγράφου 10 αυτοφ και 

    β) των άρκρων 55, 56, 62, 63, 64, 109, 111 και 119Α. 

2. Τισ διατάξεισ του ν.2859/00 (ΦΕΚ 248 Α), «Κϊδικασ Φ.Ρ.Α.», όπωσ ιςχφει και ειδικότερα των 

άρκρων 2,3,10,11,15,17,18,19,20,21,25,30,38. 
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3. Τθν αρικ. Δ.634/435/29.04.1993 Α.Υ.Ο., περί διαδικαςίασ ζκπτωςθσ Φ.Ρ.Α. ειςροϊν των 

εγκεκριμζνων αποκθκευτϊν καπνοβιομθχανικϊν προϊόντων (ΦΕΚ Βϋ/343/1993). 

4. Τθν αρ. πρωτ. Φ.639/447/2002 (ΦΕΚ.1109/Βϋ) Α.Υ.Ο.Ο., «Σφςταςθ και λειτουργία φορολογικϊν 

αποκθκϊν», όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει. 

5. Τθν αρ. πρωτ. Φ.883/530/1999 (ΦΕΚ.1872/Β’) Α.Υ.Ο., «Προι και προχποκζςεισ χοριγθςθσ άδειασ 

εγκεκριμζνου αποκθκευτι», όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει. 

6. Τθν ανάγκθ κακοριςμοφ, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ παραγράφου 10 του άρκρου 53Αϋ του 

ν.2960/01: 

i) των όρων και των προχποκζςεων για τθν χοριγθςθ άδειασ φορολογικισ αποκικθσ των υγρϊν 

αναπλιρωςθσ, τθσ περίπτωςθσ α) τθσ παραγράφου 1 του άρκρου 53Α του ν.2960/01 όπωσ 

ιςχφει,  

ii) των όρων και των προχποκζςεων για τθν παραγωγι, παραλαβι από άλλο Κράτοσ Μζλοσ τθσ 

Ε.Ε., ι ειςαγωγι από τρίτεσ χϊρεσ, των ανωτζρω υγρϊν αναπλιρωςθσ από φυςικά ι νομικά 

πρόςωπα, τα οποία κατζχουν ιδθ άδεια εγκεκριμζνου αποκθκευτι βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν 

του άρκρου 64 του ν.2960/01 και κατζχουν μία ι περιςςότερεσ φορολογικζσ αποκικεσ του 

άρκρου 63 του ν.2960/01 όπου αποκθκεφονται βιομθχανοποιθμζνα καπνά ςε κακεςτϊσ 

αναςτολισ των φορολογικϊν επιβαρφνςεων.  

iii) των όρων και των προχποκζςεων για τθν παραλαβι των ανωτζρω προϊόντων από άλλο 

Κράτοσ-Μζλοσ τθσ Ε.Ε. από φυςικά ι νομικά πρόςωπα 

iv) των όρων και των προχποκζςεων για τθν παραγωγι των προϊόντων αυτϊν εκτόσ κακεςτϊτοσ 

αναςτολισ 

v) των διαδικαςιϊν επιβολισ του Φόρου Κατανάλωςθσ και Φ.Ρ.Α. ςτα προϊόντα αυτά από 

1.1.2017, με τον ςυντελεςτι φόρου που κακορίηεται ςτθν περίπτωςθ αϋ παραγράφου 2 του 

άρκρου 53A’ του ν.2960/01, τθν παρακολοφκθςθ και τον ζλεγχο αυτϊν.  

7.  Τισ διατάξεισ του Κεφαλαίου Α’ του ν.4389/2016 (94/Α’ ) «Επείγουςεσ διατάξεισ για τθν εφαρμογι 

τθσ  ςυμφωνίασ δθμοςιονομικϊν ςτόχων και διαρκρωτικϊν μεταρρυκμίςεων και άλλεσ 

διατάξεισ» περί ςφςταςθσ Ανεξάρτθτθσ Αρχισ Δθμοςίων Εςόδων. 

8. Τισ διατάξεισ τθσ παραγράφου 2 του άρκρου 90 του Κϊδικα Νομοκεςίασ για τθν Κυβζρνθςθ και τα 

Κυβερνθτικά Πργανα, ο οποίοσ κυρϊκθκε με το άρκρο πρϊτο του Ρ. Δ/τοσ 63/2005, 

«Κωδικοποίηςη τησ νομοθεςίασ για την Κυβζρνηςη και τα Κυβερνητικά Όργανα» (Αϋ 98).  

  9.  Το Ρ.Δ. 111/2014 «Οργανιςμόσ του Υπουργείου Οικονομικών» (Αϋ 178/2014 και Αϋ 25/2015 για 

διόρκωςθ ςφάλματοσ). 

10. Το Ρ.Δ. 125/16 «Διοριςμόσ Υπουργϊν, Αναπλθρωτϊν  Υπουργϊν και Υφυπουργϊν» (Αϋ 210). 

11. Τθν υπ’ αρικ. ΥΡΟΙΚ0010218ΕΞ2016 Απόφαςθ του Ρρωκυπουργοφ «Ανάθεςη αρμοδιοτήτων ςτην 

Υφυπουργό Οικονομικών Αικατερίνη Παπανάτςιου» (Β’ 3696). 

12. Το γεγονόσ ότι από τθν ζκδοςθ τθσ παροφςασ Απόφαςθσ δεν προκαλείται δαπάνθ ςε βάροσ του 

κρατικοφ προχπολογιςμοφ. 

 

ΑΡΟΦΑΣΙΗΟΥΜΕ 

Άρκρο 1 

Σκοπόσ-Ρεδίο εφαρμογισ 
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Σκοπόσ τθσ παροφςασ απόφαςθσ είναι ο κακοριςμόσ: 

α)των όρων και των προχποκζςεων για τθν χοριγθςθ άδειασ φορολογικισ αποκικθσ των 

προϊόντων τθσ περίπτωςθσ α) τθσ παραγράφου 1 του άρκρου 53Α του ν.2960/01, όπωσ ιςχφει, τα 

οποία είτε παράγονται εγχωρίωσ ι παραλαμβάνονται από άλλα Κράτθ Μζλθ ι ειςάγονται από 

τρίτθ χϊρα και τίκενται ςε ελεφκερθ κυκλοφορία ςτο εςωτερικό τθσ χϊρασ κακϊσ και των 

διαδικαςιϊν ειςόδου και εξόδου των προϊόντων από τθ φορολογικι αποκικθ. 

β)των όρων και των προχποκζςεων για τθν παραγωγι, παραλαβι από άλλο Κράτοσ Μζλοσ τθσ 

Ε.Ε., ι ειςαγωγι από τρίτεσ χϊρεσ  των ανωτζρω προϊόντων από φυςικά ι νομικά πρόςωπα, τα 

οποία κατζχουν ιδθ άδεια εγκεκριμζνου αποκθκευτι βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν, ςφμφωνα 

με τισ διατάξεισ του άρκρου 64 του ν.2960/01 και τθσ αρ. Φ.883/530/1999 Α.Υ.Ο., όπωσ ιςχφει και 

κατζχουν μία ι περιςςότερεσ φορολογικζσ αποκικεσ όπου αποκθκεφονται βιομθχανοποιθμζνα 

καπνά ςε κακεςτϊσ αναςτολισ των φορολογικϊν επιβαρφνςεων, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του 

άρκρου 63 του ν.2960/01 και τθσ αρ. Φ.639/447/2002 Α.Υ.Ο.Ο. 

γ)των όρων και προχποκζςεων για χοριγθςθ άδειασ εγγεγραμμζνου παραλιπτθ των ανωτζρω 

προϊόντων από άλλο Κράτοσ-Μζλοσ τθσ Ε.Ε. 

δ) των όρων και των προχποκζςεων για τθν παραγωγι των προϊόντων αυτϊν εκτόσ κακεςτϊτοσ 

αναςτολισ. 

ε) των διαδικαςιϊν επιβολισ του Φόρου Κατανάλωςθσ και Φ.Ρ.Α. ςτα ανωτζρω προϊόντα από 

1.1.2017, με τον ςυντελεςτι φόρου που κακορίηεται ςτθν περίπτωςθ α) τθσ παραγράφου 2 του 

άρκρου 53A του ν.2960/01, τθσ παρακολοφκθςθσ και του ελζγχου αυτϊν. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄ 

ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΑΝΑΣΤΟΛΘΣ ΦΟΟΛΟΓΙΚΘΣ ΑΡΟΘΘΚΘΣ 

Άρκρο 2 

Υπαγωγι ςτο κακεςτώσ αναςτολισ φορολογικισ αποκικθσ 

1.Τα προϊόντα τθσ περίπτωςθσ α) τθσ παραγράφου 1 του άρκρου 53Α του ν.2960/01, όπωσ 

ιςχφει, τα οποία παράγονται εγχωρίωσ ι παραλαμβάνονται από άλλα Κράτθ Μζλθ ςτο εςωτερικό 

τθσ χϊρασ ι ειςάγονται από τρίτθ χϊρα και τίκενται ςε ελεφκερθ κυκλοφορία, δφνανται να 

τίκενται άμεςα ςε κακεςτϊσ φορολογικισ αποκικθσ και για το χρονικό διάςτθμα που 

παραμζνουν ςτο κακεςτϊσ αυτό τελοφν ςε αναςτολι καταβολισ του Φόρου Κατανάλωςθσ και 

του Φόρου Ρροςτικζμενθσ Αξίασ (Φ.Ρ.Α.), ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ παραγράφου 4 του 

άρκρου 53Α του ν.2960/01. 

2.Η διάρκεια παραμονισ των ανωτζρω προϊόντων ςτο κακεςτϊσ αναςτολισ τθσ παροφςασ είναι 

απεριόριςτθ, εφόςον δεν υφίςταται χρονικό όριο για το κατάλλθλο τθσ κατανάλωςισ τουσ ι δεν 

ςυντρζχουν άλλοι λόγοι προςταςίασ του δθμοςίου ςυμφζροντοσ ι τθσ δθμόςιασ υγείασ. 
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Άρκρο 3 

Άδεια ςφςταςθσ φορολογικισ αποκικθσ 

1.Η άδεια για τθ ςφςταςθ και λειτουργία φορολογικισ αποκικθσ παρζχεται από τθν τελωνειακι 

αρχι, ςτθ χωρικι αρμοδιότθτα τθσ οποίασ βρίςκεται θ αποκικθ. Η άδεια αυτι, δφναται να 

παρζχεται και από άλλθ τελωνειακι αρχι, μετά από ςχετικι ζγκριςθ τθσ αρμόδιασ Διεφκυνςθσ 

τθσ Γενικισ Δ/νςθσ Τελωνείων & Ε.Φ.Κ., εφόςον ςυντρζχει δικαιολογθτικόσ προσ τοφτο λόγοσ.   
 

2.Η εποπτεία και ο ζλεγχοσ τθσ φορολογικισ αποκικθσ του παρόντοσ άρκρου αςκείται από τθν 

τελωνειακι αρχι, θ οποία είναι αρμόδια για τθν ζκδοςθ τθσ άδειασ ςφςταςθσ και λειτουργίασ 

αυτισ. Για τον Νομό Αττικισ τθσ Ρεριφζρειασ Αττικισ με ζδρα τον Ρειραιά και τον Νομό 

Θεςςαλονίκθσ τθσ Ρεριφζρειασ Κεντρικισ Μακεδονίασ, όπου λειτουργοφν περιςςότερα του ενόσ 

τελωνεία, αρμόδια τελωνεία για τθ χοριγθςθ των εν λόγω αδειϊν αποτελοφν τα τελωνεία από τα 

οποία αςκείται θ αρμοδιότθτα χοριγθςθσ των αδειϊν φορολογικϊν αποκθκϊν 

βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν του άρκρου 63 του ν.2960/01. 

3.Ρροχποκζςεισ χοριγθςθσ άδειασ φορολογικισ αποκικθσ 

Για τθ χοριγθςθ τθσ άδειασ φορολογικισ αποκικθσ, το ενδιαφερόμενο φυςικό ι νομικό 

πρόςωπο κα πρζπει να πλθροί τισ κάτωκι προχποκζςεισ: 

α) να παράγει, να μεταποιεί, κατζχει, παραλαμβάνει, αποςτζλλει και εξάγει ςτα πλαίςια τθσ 

άςκθςθσ του επιτθδεφματόσ του τα ανωτζρω προϊόντα υπό κακεςτϊσ αναςτολισ των 

φορολογικϊν επιβαρφνςεων. 

β) να μθν ζχει υποπζςει το φυςικό πρόςωπο ι προκειμζνου περί νομικϊν προςϊπων, ο 

διευκφνων ςφμβουλοσ ι άλλα πρόςωπα τα οποία ςφμφωνα με το καταςτατικό δεςμεφουν με 

τθν υπογραφι τουσ το νομικό πρόςωπο ςε παραβάςεισ τθσ φορολογικισ και τελωνειακισ 

νομοκεςίασ. 

γ) να τθρεί τα προβλεπόμενα ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του ν.4308/2014 «Ελληνικά Λογιςτικά 

Πρότυπα, ςυναφείσ ρυθμίςεισ και άλλεσ διατάξεισ» λογιςτικά ςτοιχεία και αρχεία. 

δ)  να παρζχει τισ κατά περίπτωςθ προβλεπόμενεσ από το άρκρο 4 τθσ παροφςασ εγγυιςεισ.  

 

4. Δικαιολογθτκά 

Για τθν απόδειξθ τθσ ςυνδρομισ των προχποκζςεων τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου και τθ 

χοριγθςθ τθσ άδειασ αυτισ, υποβάλλεται αίτθςθ από το ενδιαφερόμενο φυςικό ι νομικό 

πρόςωπο ςτο τελωνείο, ςτθ χωρικι αρμοδιότθτα του οποίου βρίςκεται θ αποκικθ, ςφμφωνα με 

το υπόδειγμα του Ραραρτιματοσ Ι.  

Με τθν εν λόγω αίτθςθ ςυνυποβάλλονται τα ακόλουκα:  

α. Δικαιολογθτικά που αποδεικνφουν τθ νόμιμθ κατοχι και/ι  χριςθ του ακινιτου, όπωσ  τίτλο 

ιδιοκτθςίασ, ςυμφωνθτικό μίςκωςθσ, παραχϊρθςθσ χριςθσ, κ.λ.π. 

β. Τοπογραφικό διάγραμμα, κεωρθμζνο από μθχανικό, όπου αποτυπϊνεται το εμβαδόν του 

χϊρου και προςδιορίηεται ο χϊροσ τθσ αποκικθσ με ςαφι οριοκζτθςθ.  
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γ. Βεβαίωςθ-ζγκριςθ τθσ αρμόδιασ Ρυροςβεςτικισ Υπθρεςίασ ότι ο χϊροσ πλθροί τουσ όρουσ 

ςχετικά με τθν πυραςφάλεια. Σε περίπτωςθ που από τθν κείμενθ νομοκεςία δεν προβλζπεται θ 

χοριγθςθ ςχετικισ βεβαίωςθσ-ζγκριςθσ από τθν αρμόδια Ρυροςβεςτικι Υπθρεςία υποβάλλεται 

από τον ενδιαφερόμενο υπεφκυνθ διλωςθ ςτθν οποία δθλϊνεται ότι θ εν λόγω δραςτθριότθτα 

απαλλάςςεται από τθν χοριγθςθ ςχετικισ ζγκριςθσ και ζχουν λθφκεί τα προλθπτικά μζτρα 

πυροπροςταςίασ που προβλζπονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ.  

δ. Αντίγραφο αςτυνομικισ ταυτότθτασ ι άλλου, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ, αποδεικτικοφ 

ςτοιχείου τθσ ταυτότθτασ του φυςικοφ πρόςωπου ι προκειμζνου για νομικά πρόςωπα, του 

νόμιμου εκπροςϊπου. 

 

ε. Ροινικό μθτρϊο προκειμζνου να διαπιςτωκεί αν ζχει καταδικαςτεί για ςοβαρζσ τελωνειακζσ ι 

φορολογικζσ παραβάςεισ(αυτεπάγγελτθ αναηιτθςθ). 

 

ςτ. Αντίγραφο φορολογικισ ενθμερότθτασ του ενδιαφερόμενου φυςικοφ ι νομικοφ προςϊπου 

που υποβάλλει τθν αίτθςθ. 

η. Ζγγραφα από τα οποία αποδεικνφεται θ επαγγελματικι δραςτθριότθτα ςτα προϊόντα αυτά 

(εγγραφι ςτο ΓΕΜΗ, ζναρξθ επαγγζλματοσ ςτθ Δ.Ο.Υ., κ.λ.π.) 

θ. Αντίγραφο άδειασ λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ από τθν αρμόδια υπθρεςία όπου απαιτείται 

από τθν κείμενθ νομοκεςία ι άλλου τφπου πιςτοποίθςθ για τθ νόμιμθ λειτουργία αυτισ, 

ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία.  

κ. Ρερί ΑΕ και ΕΡΕ, τελευταίο δθμοςιευμζνο εν ιςχφ καταςτατικό τθσ εταιρείασ  και ΦΕΚ 

δθμοςίευςθσ αυτοφ, περί ΑΕ, τα πρακτικά διοικθτικοφ ςυμβουλίου περί εκπροςϊπθςθσ και ΦΕΚ 

δθμοςίευςθσ, περί ΟΕ και ΕΕ, τελευταίο εν ιςχφ καταςτατικό τθσ εταιρείασ. 

 

ι. Υπεφκυνθ διλωςθ του φυςικοφ προςϊπου ι του νόμιμου εκπροςϊπου, ςτθν περίπτωςθ 

νομικϊν προςϊπων, ότι θ εν λόγω επιχείρθςθ λειτουργεί νόμιμα και πλθροί όλουσ τουσ όρουσ 

και προχποκζςεισ περί αςφάλειασ, προςταςίασ του περιβάλλοντοσ και υγιεινισ που 

προβλζπονται από τθν κείμενθ νομοκεςία.   

κ. Υπεφκυνθ διλωςθ του φυςικοφ προςϊπου ι του νόμιμου εκπροςϊπου ςτθν περίπτωςθ 

νομικϊν προςϊπων ςτθν οποία δθλϊνει ότι δεν ζχει καταδικαςτεί για ςοβαρό ποινικό αδίκθμα 

που να ςυνδζεται με παράβαςθ τθσ τελωνειακισ και φορολογικισ νομοκεςίασ και με τθν 

οικονομικι του δραςτθριότθτα. Στθν υπεφκυνθ διλωςθ που κατατίκεται δθλϊνεται επιπλζον ότι 

θ εταιρεία δεν τελεί υπό διαδικαςία πτϊχευςθσ κατά το χρόνο κατάκεςθσ τθσ αίτθςθσ. 

 

λ. Εγγφθςθ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 4 τθσ παροφςασ. 

 

5. Ρροκειμζνου για τθ χοριγθςθ τθσ άδειασ φορολογικισ αποκικθσ εκτόσ από τον ζλεγχο των 

υποβαλλόμενων δικαιολογθτικϊν, θ αρμόδια τελωνειακι αρχι προβαίνει ςε αυτοψία του χϊρου 

προκειμζνου να διαπιςτϊςει τθν αςφάλεια και καταλλθλότθτα του χϊρου, όπου κα 

ΑΔΑ: Ω2ΩΔΗ-14Χ



6 

αποκθκεφονται υποκείμενα ςε φόρο κατανάλωςθσ προϊόντα για τθ διαςφάλιςθ των 

ςυμφερόντων του Δθμοςίου. Κατόπιν τθσ διενζργειασ τθσ αυτοψίασ ςυντάςςεται από τουσ 

τελωνειακοφσ υπαλλιλουσ ζκκεςθ καταλλθλότθτασ, με βάςθ τθν οποία θ αρμόδια τελωνειακι 

αρχι προβαίνει ςτθν ζκδοςθ τθσ ςχετικισ άδειασ.  

6.Η άδεια ςφςταςθσ και λειτουργίασ τθσ φορολογικισ αποκικθσ εκδίδεται ςε τρία αντίτυπα, 

όπωσ το υπόδειγμα του Ραραρτιματοσ ΙΙ τθσ παροφςασ, εκ των οποίων το πρϊτο παραδίδεται 

ςτο δικαιοφχο πρόςωπο, το δεφτερο παραμζνει ςτθν αρμόδια Τελωνειακι Αρχι (Τελωνείο 

ζκδοςθσ), το τρίτο αποςτζλλεται ςτθν αρμόδια Διεφκυνςθ τθσ Γενικισ Δ/νςθσ Τελωνείων & Ε.Φ.Κ. 

(Δ/νςθ Ε.Φ.Κ & Φ.Ρ.Α.). Η εκδιδόμενθ άδεια καταχωρείται από το Τελωνείο ζκδοςθσ αυτισ κατ' 

αφξοντα αρικμό ςε Ειδικό Βιβλίο Καταχϊρθςθσ Αδειϊν Φορολογικϊν Αποκθκϊν.  

Από τθ χρονικι ςτιγμι μθχανογραφικισ υλοποίθςθσ ςτο Ρλθροφοριακό Σφςτθμα Τελωνειακϊν 

Ηλεκτρονικϊν Υπθρεςιϊν (ICISnet), θ ζκδοςθ τθσ άδειασ ςφςταςθσ και λειτουργίασ φορολογικισ 

αποκικθσ και θ τιρθςθ του Βιβλίου Καταχϊρθςθσ Αδειϊν Φορολογικϊν Αποκθκϊν κα γίνεται με 

μθχανογραφικό τρόπο.   

 

7.Υποχρεϊςεισ εγκεκριμζνου αποκθκευτι 

Ο εγκεκριμζνοσ αποκθκευτισ τθσ περίπτωςθσ δ) τθσ παραγράφου 3 του άρκρου 53Α του 

ν.2960/01 ςτον οποίο ζχει χορθγθκεί θ άδεια φορολογικισ αποκικθσ του παρόντοσ άρκρου, 

εκτόσ των λοιπϊν ειδικϊν υποχρεϊςεων που επιβάλλονται από τισ διατάξεισ τθσ παροφςασ, 

υποχρεοφται: 

α) Να τθρεί ειδικό Βιβλίο, ςε ζντυπθ ι θλεκτρονικι μορφι, κεωρθμζνο από τθν αρμόδια 

τελωνειακι αρχι, ςτο οποίο κα καταχωρεί τισ Δθλϊςεισ Ραραλαβισ/Δθλϊςεισ Διακίνθςθσ/Δελτία 

Ραραγωγισ των εν λόγω προϊόντων. Το βιβλίο αυτό επιτρζπεται να τθρείται με θλεκτρονικό 

τρόπο υπό τον τφπο των κινθτϊν φφλλων με ςυνεχι αρίκμθςθ, που φζρουν τθν επωνυμία τθσ 

επιχείρθςθσ, τθ διεφκυνςι τθσ, τον Α.Φ.Μ. και τον αρικμό τθσ ςχετικισ ζγκριςθσ, τα οποία 

κεωροφνται εκ των προτζρων από τθν αρμόδια Τελωνειακι αρχι. 

 

β)Να τθρεί κατάλλθλα γραμμογραφθμζνο Βιβλίο Ρροϊόντων Φορολογικισ Αποκικθσ (ςφμφωνα 

με το υπόδειγμα του Ραραρτιματοσ III), ςτο οποίο εμφανίηονται οι ποςότθτεσ των ειςερχομζνων 

και εξερχομζνων προϊόντων με βάςθ τα ςχετικά παραςτατικά ειςόδου και εξόδου από τθν 

αποκικθ. Σε περίπτωςθ που το εν λόγω βιβλίο τθρείται με θλεκτρονικό τρόπο, θ καταχϊρθςθ 

των ςτοιχείων κα πραγματοποιείται κατόπιν υποβολισ ςχετικοφ υποδείγματοσ και περιγραφικοφ 

ςθμειϊματοσ τθσ καταχϊρθςθσ των ςτοιχείων τθσ εταιρίασ ςτο οικείο τελωνείο ελζγχου για 

ςχετικι εκ των προτζρων ζγκριςθ, θ οποία αναφζρεται ςτθν άδεια φορολογικισ αποκικθσ. 

Αντί του Βιβλίου αυτοφ μπορεί να χρθςιμοποιείται το Βιβλίο Αποκικθσ που προβλζπεται από τον 

ν.4308/2014 «Ελλθνικά Λογιςτικά Ρρότυπα», υπό τθν προχπόκεςθ ότι εμφανίηονται ςε αυτό όλα 

τα αναγκαία ςτοιχεία.  

 

γ) Να ενθμερϊνει τθν αρμόδια τελωνειακι αρχι για οποιαδιποτε μεταβολι των ςτοιχείων που 

λιφκθκαν υπόψθ για τθ χοριγθςθ τθσ άδειασ. 
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δ)Να δζχεται οποιονδιποτε τακτικό ι ζκτακτο ζλεγχο από τθν αρμόδια τελωνειακι αρχι.  

 

ε) Να υποβάλλει ςτθν αρμόδια τελωνειακι αρχι διλωςθ εντόσ του μθνόσ Ιανουαρίου για τισ 

ποςότθτεσ των προϊόντων που παριχκθςαν, μεταποιικθκαν, απεςτάλθςαν, παραλιφκθκαν ι 

εξιχκθςαν κατά τα προθγοφμενο ζτοσ. 

 

Άρκρο 4 

Εγγυιςεισ 

 

1. Το φυςικό ι νομικό πρόςωπο που αιτείται τθν ζκδοςθ άδειασ φορολογικισ αποκικθσ 

ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 3 τθσ παροφςασ, οφείλει να παρζχει εγγφθςθ, θ οποία να 

καλφπτει τθν παραγωγι, μεταποίθςθ, κατοχι και τθν εςωτερικι διακίνθςθ των προϊόντων του 

άρκρου 1 τθσ παροφςασ που υπόκεινται ςε Φόρο Κατανάλωςθσ. 

2. Η παρεχόμενθ εγγφθςθ δφναται να είναι χρθματικι, τραπεηικι ι αςφαλιςτιριο ςυμβόλαιο. 

Το δικαίωμα επιλογισ του είδουσ τθσ εγγφθςθσ ανικει ςτο ενδιαφερόμενο φυςικό ι νομικό 

πρόςωπο και γίνεται αποδεκτό μόνο ςτθν περίπτωςθ που διαςφαλίηει πλιρωσ τθν αξίωςθ του 

Δθμοςίου για τθν καταβολι των αναλογοφντων ςτα προϊόντα φόρων. Η παρεχόμενθ εγγφθςθ 

είναι τουλάχιςτον ετιςιασ ι αορίςτου διάρκειασ. Ο ζλεγχοσ τθσ κανονικότθτασ και τθσ επάρκειασ 

τθσ εγγφθςθσ γίνεται από τθν αρμόδια τελωνειακι αρχι, ςτθν οποία κατατίκεται. 

3. Είδθ εγγυιςεων 

Ι. Εγγυιςεισ παραγωγισ και κατοχισ  

α.Ράγια εγγφθςθ, θ οποία κατατίκεται ςτο αρμόδιο τελωνείο, ίςθ με το 5% του καταβλθκζντοσ  

κατά το προθγοφμενο ζτοσ ςυνολικοφ ποςοφ φόρου κατανάλωςθσ, με ελάχιςτο όριο το ποςό των 

5.000 ευρϊ. Το ίδιο ποςοςτό κακϊσ και το ίδιο ελάχιςτο όριο ιςχφει και για τα πρόςωπα που 

παριγαγαν κατά το προθγοφμενο ζτοσ εκτόσ κακεςτϊτοσ αναςτολισ και αιτοφνται τθ χοριγθςθ 

άδειασ φορολογικισ αποκικθσ. 

Εφόςον το φυςικό ι νομικό πρόςωπο δεν ζχει προθγοφμενθ ετιςια δραςτθριότθτα ςτον τομζα 

αυτό, για τον υπολογιςμό τθσ πάγιασ εγγφθςθσ λαμβάνεται υπόψθ ο φόροσ κατανάλωςθσ που 

αναλογεί ςτα προϊόντα που κατά διλωςι του κα παραχκοφν ι κα αποκθκευτοφν κατά το πρϊτο 

ζτοσ λειτουργίασ, με το ίδιο ελάχιςτο όριο.  

β. Στθν περίπτωςθ που ο αποκθκευτισ δεν κζτει ςε ανάλωςθ προϊόντα υποκείμενα ςε φόρο 

κατανάλωςθσ, τα παραπάνω ποςά, υπολογίηονται επί του αναλογοφντοσ φόρου κατανάλωςθσ 

ςτα προϊόντα που εξιχκθςαν ςε Τρίτεσ Χϊρεσ ι διακινικθκαν προσ τα λοιπά Κράτθ-Μζλθ τθσ 

Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ ι ςτο εςωτερικό τθσ χϊρασ. 

γ. Το ποςοςτό τθσ παρεχόμενθσ εγγφθςθσ μειϊνεται κατά πενιντα τοισ εκατό (50%) ςτισ 
περιπτϊςεισ που ο κάτοχοσ άδειασ φορολογικισ αποκικθσ είναι κάτοχοσ πιςτοποιθτικοφ 
Εγκεκριμζνου Οικονομικοφ Φορζα τφπου «AEOS» για ςκοποφσ αςφάλειασ και προςταςίασ ι 
τφπου «AEOF» για ςκοποφσ χριςθσ τελωνειακϊν απλουςτεφςεων και αςφάλειασ και προςταςίασ.  

ΙΙ. Εγγυιςεισ διακίνθςθσ  

 Η εγγφθςθ που παρζχεται από τον εγκεκριμζνο αποκθκευτι για τθν ζκδοςθ τθσ άδειασ 

φορολογικισ αποκικθσ χρθςιμοποιείται και για τθν κάλυψθ των κινδφνων τθσ εςωτερικισ τουσ 
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διακίνθςθσ είτε κατά τθν παραλαβι των εν λόγω προϊόντων από άλλο Κράτοσ-Μζλοσ, είτε από 

φορολογικι αποκικθ ςε άλλθ φορολογικι αποκικθ τθσ χϊρασ είτε προσ άλλο Κράτοσ – Μζλοσ 

είτε προσ εξαγωγι είτε από ζνα Τελωνείο ειςαγωγισ ςε φορολογικι αποκικθ μετά τθ κζςθ τουσ 

ςε ελεφκερθ κυκλοφορία. Η εγγφθςθ αυτι πρζπει να καλφπτει για κάκε ςυγκεκριμζνθ διακίνθςθ 

χωριςτά το φψοσ του φόρου κατανάλωςθσ που αναλογεί ςτα διακινοφμενα προϊόντα. Στθν 

περίπτωςθ που δεν καλφπτεται το φψοσ του φόρου κατανάλωςθσ που αναλογεί ςτα προϊόντα 

κάκε ςυγκεκριμζνθσ διακίνθςθσ από τθν πάγια εγγφθςθ κατά τα ανωτζρω, προςκομίηεται 

ςυμπλθρωματικι εγγφθςθ ςτο αρμόδιο τελωνείο.  

 

            Άρκρο 5 

Συναποκικευςθ προϊόντων 

 

1.Με τθ ςυνδρομι των προχποκζςεων των προθγουμζνων άρκρων και με τον όρο τθσ μθ 

καταςτρατιγθςθσ των ςυμφερόντων του Δθμοςίου και τθσ μθ δυςχζρειασ των ελζγχων, 

παρζχεται θ ευχζρεια ςτθν αρμόδια τελωνειακι αρχι να επιτρζπει τθν εναπόκεςθ ςε φορολογικι 

αποκικθ του άρκρου 3 τθσ παροφςασ και άλλων ενωςιακϊν προϊόντων που δεν υπόκεινται ςε 

φόρο κατανάλωςθσ.  

2. Υπό τουσ ίδιουσ όρουσ, επιτρζπεται τα προϊόντα του άρκρου 1 τθσ παροφςασ, να 

ςυναποκθκεφονται με τα βιομθχανοποιθμζνα καπνά, τα οποία υπόκεινται ςε Ειδικό Φόρο 

Κατανάλωςθσ (Ε.Φ.Κ.), ςτθ φορολογικι αποκικθ του εγκεκριμζνου αποκθκευτι 

βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ των άρκρων 63 και 64 του ν.2960/01, 

κατόπιν ζγκριςθσ τθσ αρμόδιασ Δ/νςθσ Ε.Φ.Κ. & Φ.Ρ.Α. τθσ Γενικισ Δ/νςθσ Τελωνείων & Ε.Φ.Κ., 

φςτερα από ςχετικι κετικι ειςιγθςθ τθσ αρμόδιασ τελωνειακισ αρχισ ελζγχου τθσ φορολογικισ 

αποκικθσ. Για τθν εφαρμογι τθσ ανωτζρω περίπτωςθσ, απαιτείται τροποποίθςθ τθσ 

υφιςτάμενθσ άδειασ εγκεκριμζνου αποκθκευτι βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν και φορολογικισ 

αποκικθσ με τθν προςκικθ ςτο πεδίο των παρατθριςεων τθσ φράςθσ «ζγκριςθ 

ςυναποκικευςθσ υγρϊν αναπλιρωςθσ θλεκτρονικοφ τςιγάρου». Στθν περίπτωςθ αυτι δεν 

απαιτείται θ ζκδοςθ τθσ άδειασ του άρκρου 3 τθσ παροφςασ. 

3.Ο εγκεκριμζνοσ αποκθκευτισ βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν, όταν ςυναποκθκεφει τα προϊόντα 

του άρκρου 1 τθσ παροφςασ ςτθ φορολογικι του αποκικθ, πζραν των λοιπϊν υποχρεϊςεων του 

που απορρζουν από τθν Φ.883/99 Α.Υ.Ο., υποχρεοφται:  

α)Να τθρεί χωριςτι λογιςτικι διαχείριςθ μεταξφ των υποκειμζνων ςε Ε.Φ.Κ. 

βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν και προϊόντων του άρκρου 1 τθσ παροφςασ για λόγουσ βζλτιςτθσ 

παρακολοφκθςθσ ςτο τθροφμενο Βιβλίο Αποκικθσ. 

β) Να τθρεί ειδικό Βιβλίο, ςε ζντυπθ ι θλεκτρονικι μορφι, κεωρθμζνο από τθν αρμόδια 

τελωνειακι αρχι, ςτο οποίο κα καταχωρεί τισ Δθλϊςεισ Ραραλαβισ/Δθλϊςεισ Διακίνθςθσ/Δελτία 

Ραραγωγισ των εν λόγω προϊόντων. Το εν λόγω βιβλίο επιτρζπεται να τθρείται με θλεκτρονικό 

τρόπο υπό τον τφπο των κινθτϊν φφλλων με ςυνεχι αρίκμθςθ, που φζρουν τθν επωνυμία τθσ 

επιχείρθςθσ, τθ διεφκυνςι τθσ, τον Α.Φ.Μ. και τον αρικμό τθσ ςχετικισ ζγκριςθσ, τα οποία κα 

κεωροφνται εκ των προτζρων από τθν αρμόδια Τελωνειακι αρχι. 
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γ)Να τθρεί διακριτοφσ χϊρουσ αποκικευςθσ μεταξφ των υποκειμζνων ςε Ε.Φ.Κ. 

βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν και των προϊόντων του άρκρου 1 τθσ παροφςασ για τθ 

διευκόλυνςθ του ελζγχου. Τα προϊόντα του άρκρου 1 τθσ παροφςασ κα πρζπει να τοποκετοφνται 

εντόσ των εγκαταςτάςεων τθσ φορολογικισ αποκικθσ, κατά τρόπο ϊςτε να είναι ευχερισ θ 

διάκριςι τουσ από τα προϊόντα που υπόκεινται ςε Ειδικό Φόρο Κατανάλωςθσ και τελοφν υπό 

κακεςτϊσ αναςτολισ των φόρων.  

δ) Να παρζχει εγγφθςθ, θ οποία κατατίκεται ςτο αρμόδιο τελωνείο, ςφμφωνα με τα οριηόμενα 

ςτο άρκρο 4 τθσ παροφςασ. 

 

4.Η εποπτεία και ο ζλεγχοσ τθσ φορολογικισ αποκικθσ, όπου ςυναποκθκεφονται τα προϊόντα 

αυτά, αςκείται από τθν τελωνειακι αρχι που είναι αρμόδια για τον ζλεγχο τθσ εν λόγω 

φορολογικισ αποκικθσ. 

 

 

Άρκρο 6 

Είςοδοσ προϊόντων ςτθ φορολογικι αποκικθ 

Α. Εγχωρίωσ παραγόμενα  

1.Η χρζωςθ τθσ φορολογικισ αποκικθσ των προϊόντων του άρκρου 1 τθσ παροφςασ, τα οποία 

παράγονται εγχωρίωσ από τισ μονάδεσ παραγωγισ εντόσ φορολογικισ αποκικθσ υπό κακεςτϊσ 

αναςτολισ των φορολογικϊν επιβαρφνςεων, πραγματοποιείται με τθν υποβολι του Δελτίου 

Ραραγωγισ, (ςφμφωνα με το υπόδειγμα του Ραραρτιματοσ ΙV τθσ παροφςασ) ςτθν αρμόδια 

τελωνειακι αρχι ελζγχου τθσ φορολογικισ αποκικθσ παραγωγισ.  

Το Δελτίο Ραραγωγισ υποβάλλεται ςτθν αρμόδια τελωνειακι αρχι ελζγχου τθσ φορολογικισ 

αποκικθσ από το φυςικό ι νομικό πρόςωπο που ζχει λάβει άδεια φορολογικισ αποκικθσ, ςε 

θμεριςια βάςθ, εφόςον υπάρχει παραγωγι, με οποιοδιποτε πρόςφορο τρόπο (fax, e-mail, 

κ.λ.π.) και οπωςδιποτε πριν από τθν ζξοδο των προϊόντων από τθν φορολογικι αποκικθ.  

Η εν λόγω τελωνειακι αρχι καταχωρεί το δελτίο παραγωγισ κατ' αφξοντα αρικμό ςτο τθροφμενο 

Ειδικό Βιβλίο Καταχϊρθςθσ Δελτίων Ραραγωγισ. Σε περίπτωςθ ζνταξθσ τθσ εν λόγω άδειασ 

φορολογικισ αποκικθσ ςτο Ρλθροφοριακό Σφςτθμα Τελωνειακϊν Ηλεκτρονικϊν Υπθρεςιϊν 

(ICISnet), το δελτίο παραγωγισ και θ τιρθςθ του Βιβλίου καταχϊρθςθσ δελτίων παραγωγισ κα 

γίνεται με μθχανογραφικό τρόπο.   

2. Σε περίπτωςθ όπου τα προϊόντα του άρκρου 1 τθσ παροφςασ παράγονται εγχωρίωσ από τισ 

μονάδεσ παραγωγισ εγκεκριμζνων αποκθκευτϊν βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν, οι οποίοι 

κατζχουν ιδθ άδεια εγκεκριμζνου αποκθκευτι, ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 64 του 

ν.2960/01, για τθν είςοδο αυτϊν ςτθ φορολογικι αποκικθ ακολουκείται θ διαδικαςία τθσ 

ανωτζρω περίπτωςθσ 1 με θλεκτρονικι καταχϊρθςθ του δελτίου παραγωγισ ςτο Ρλθροφοριακό 

Σφςτθμα Τελωνειακϊν Ηλεκτρονικϊν Υπθρεςιϊν (ICISnet). 

 

Β. Ραραλαβι από άλλα Κράτθ Μζλθ 
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1. Τα φυςικά ι νομικά πρόςωπα, τα οποία ζχουν λάβει άδεια φορολογικισ αποκικθσ ςφμφωνα 

με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 3 τθσ παροφςασ κακϊσ και οι εγκεκριμζνοι αποκθκευτζσ 

βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν οι οποίοι ζχουν λάβει ζγκριςθ ςυναποκικευςθσ ςφμφωνα με το 

άρκρο 5 τθσ παροφςασ,  οφείλουν πριν από κάκε παραλαβι των προϊόντων του άρκρου 1 τθσ 

παροφςασ ςτο εςωτερικό τθσ χϊρασ, να ενθμερϊνουν εγγράφωσ με οποιοδιποτε πρόςφορο 

μζςο (fax, e-mail, κ.λ.π.) το αρμόδιο Τελωνείο για τθν  επικείμενθ παραλαβι των προϊόντων με 

τθν Ειδοποίθςθ Ραραλαβισ, ςτθν οποία κα περιλαμβάνονται οριςμζνα ςτοιχεία τθσ 

ςυγκεκριμζνθσ διακίνθςθσ, ιτοι ο Α.Φ.Μ./ονοματεπϊνυμο του προμθκευτι και του παραλιπτθ, 

θ ςυνολικι ποςότθτα και το είδοσ των προϊόντων κακϊσ και θ αναμενόμενθ θμερομθνία/τόποσ 

παραλαβισ και ο τρόποσ μεταφοράσ των προϊόντων. Με τον τρόπο αυτό, το αρμόδιο τελωνείο 

ζχοντασ τα απαραίτθτα ςτοιχεία τθσ διακίνθςθσ δφναται κατόπιν ςυνεκτίμθςθσ διαφόρων 

παραγόντων να διενεργιςει του απαιτοφμενουσ ελζγχουσ που κρίνονται αναγκαίοι. 

 

2.Κατά τθν παραλαβι των προϊόντων του άρκρου 1 τθσ παροφςασ ςτο εςωτερικό τθσ χϊρασ από 

τα ανωτζρω πρόςωπα, υποβάλλεται Διλωςθ Ραραλαβισ ςε 2 αντίτυπα, (ςφμφωνα με το 

υπόδειγμα του παραρτιματοσ V τθσ παροφςασ), ςτθν αρμόδια τελωνειακι αρχι ελζγχου τθσ 

φορολογικισ αποκικθσ παραλαβισ των προϊόντων, από τα οποία το αντίτυπο Νο 1 παραμζνει 

ςτο αρμόδιο τελωνείο με επιςυναπτόμενα τα ςχετικά ςυνοδευτικά εμπορικά ζγγραφα και το 

αντίτυπο Νο 2 παραδίδεται ςτον δικαιοφχο. 

3.Η ωσ άνω τελωνειακι αρχι καταχωρεί τθν εν λόγω Διλωςθ (ςε 2 αντίτυπα) κατ' αφξοντα 

αρικμό ςτο τθροφμενο Ειδικό Βιβλίο Καταχϊρθςθσ Δθλϊςεων Ραραλαβισ. Με το αντίτυπο Νο 2 

ειςζρχονται τα προϊόντα ςτθ φορολογικι αποκικθ, το οποίο καταχωρείται ςτο προβλεπόμενο 

από τθν παράγραφο 7α) του άρκρου 3 τθσ παροφςασ Βιβλίο Καταχϊρθςθσ και οι ποςότθτεσ 

καταχωροφνται ςτο προβλεπόμενο από τθν παράγραφο 7β) του άρκρου 3 τθσ παροφςασ Βιβλίο 

Αποκικθσ. Ραράλλθλα, το τελωνείο προβαίνει ςε διαςταυρωτικό ζλεγχο των ςτοιχείων τθσ 

Ειδοποίθςθσ Ραραλαβισ με τισ Δθλϊςεισ Ραραλαβισ, ςφμφωνα με τα ςχετικά ςυνοδευτικά 

ζγγραφα που αφοροφν τθν εν λόγω αποςτολι. 

Εφόςον ο εγκεκριμζνοσ αποκθκευτισ διαπιςτϊςει κατά τθν παραλαβι των προϊόντων διαφορά 

(επί ζλαττον ι επί πλζον), οφείλει να ενθμερϊςει τθν αρμόδια τελωνειακι αρχι πριν τθν 

καταχϊρθςθ τθσ Διλωςθσ παραλαβισ, προκειμζνου να διενεργθκεί φυςικόσ ζλεγχοσ για τθν 

επαλικευςθ τθσ δθλωκείςασ διαφοράσ. 

Σε περίπτωςθ ζνταξθσ τθσ εν λόγω Διλωςθσ ςτο Ρλθροφοριακό Σφςτθμα Τελωνειακϊν 

Ηλεκτρονικϊν Υπθρεςιϊν (ICISnet), θ Διλωςθ Ραραλαβισ και θ τιρθςθ του Βιβλίου 

καταχϊρθςθσ Δθλϊςεων Ραραλαβισ, κα γίνεται με μθχανογραφικό τρόπο.   

 

4.Σε περίπτωςθ όπου τα προϊόντα του άρκου 1 τθσ παροφςασ παραλαμβάνονται από άλλα Κράτθ 

Μζλθ ςτο εςωτερικό τθσ χϊρασ από τουσ εγκεκριμζνουσ αποκθκευτζσ βιομθχανοποιθμζνων 

καπνϊν, ακολουκείται θ προαναφερόμενθ διαδικαςία και θ είςοδοσ των προϊόντων αυτϊν ςτθ 

φορολογικι αποκικθ γίνεται με τθν υποβολι από τον υπόχρεο, πζραν τθσ Διλωςθσ Ραραλαβισ 

και των λοιπϊν προβλεπόμενων κατά τα ανωτζρω ςυνοδευτικϊν εγγράφων, αίτθςθσ 

επανειςαγωγισ ςτο Ρλθροφοριακό Σφςτθμα Τελωνειακϊν Ηλεκτρονικϊν Υπθρεςιϊν (ICISnet), 

προκειμζνου να χρεωκεί θ φορολογικι αποκικθ με τα προϊόντα αυτά.  
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5.Φυςικοί ζλεγχοι κατά τθν παραλαβι των προϊόντων πραγματοποιοφνται για τθ διαςφάλιςθ των 

ςυμφερόντων του δθμοςίου, βάςει ςχετικϊν κριτθρίων επικινδυνότθτασ και βάςει ειδικϊν 

διατάξεων για τθ δειγματολθψία και ζκδοςθ δελτίων χθμικισ ανάλυςθσ όπου απαιτείται. Σε κάκε 

περίπτωςθ διενζργειασ φυςικοφ ελζγχου κατά τθν εκφόρτωςθ των προϊόντων, οι διαπιςτωτικζσ 

πράξεισ ελζγχου με τα ςχετικά αποτελζςματα κα αναγράφονται επί τθσ Διλωςθσ. 

 

6. Για τθν παραλαβι των προϊόντων του άρκρου 1 τθσ παροφςασ από άλλα Κράτθ-Μζλθ ςτο 

εςωτερικό τθσ χϊρασ από φυςικά ι νομικά πρόςωπα τα οποία δεν ζχουν λάβει άδεια 

φορολογικισ αποκικθσ, ακολουκείται θ διαδικαςία του άρκρου 10 τθσ παροφςασ. 

Γ. Θζςθ ςε ελεφκερθ κυκλοφορία με άμεςθ είςοδο ςε φορολογικι αποκικθ 

1. Τα φυςικά ι νομικά πρόςωπα τθσ προθγουμζνθσ παραγράφου του παρόντοσ άρκρου, κατά τθν 

ειςαγωγι των εν λόγω προϊόντων από Τρίτθ Χϊρα, μετά τθ κζςθ τουσ ςε ελεφκερθ κυκλοφορία, 

με καταβολι των δαςμολογικϊν επιβαρφνςεων, δφνανται να κζτουν τα εν λόγω προϊόντα ςε 

κακεςτϊσ αναςτολισ των φορολογικϊν επιβαρφνςεων (Φόροσ Κατανάλωςθσ & Φ.Ρ.Α.) ςτθ 

φορολογικι τουσ αποκικθ.  

2.Στθν περίπτωςθ αυτι, μετά τθν υποβολι και καταχϊρθςθ τθσ διαςάφθςθσ ειςαγωγισ για τθ 

κζςθ ςε ελεφκερθ κυκλοφορία και είςοδο ςε φορολογικι αποκικθ, υποβάλλεται από τα 

πρόςωπα αυτά Διλωςθ Διακίνθςθσ (ςε 3 αντίτυπα) (ςφμφωνα με το υπόδειγμα του 

Ραραρτιματοσ VI τθσ παροφςασ)  ςτθν αρμόδια τελωνειακι αρχι υποβολισ τθσ Διαςάφθςθσ 

Ειςαγωγισ και ςτθν οποία αναγράφεται ο μοναδικόσ αρικμόσ καταχϊρθςθσ τθσ διαςάφθςθσ 

ειςαγωγισ για λόγουσ ςυςχζτιςθσ των παραςτατικϊν. Η εν λόγω Διλωςθ καταχωρείται κατ' 

αφξοντα αρικμό ςε Ειδικό Βιβλίο καταχϊρθςθσ Δθλϊςεων Διακίνθςθσ ςτο τελωνείο υποβολισ 

τθσ διαςάφθςθσ ειςαγωγισ με μοναδικό αρικμό καταχϊρθςθσ.  

3.Οι εγκεκριμζνοι αποκθκευτζσ οφείλουν να προςκομίηουν εγγφθςθ ςτο τελωνείο υποβολισ τθσ 

διαςάφθςθσ ειςαγωγισ, θ οποία να καλφπτει τισ αναλογοφςεσ ςτα διακινοφμενα προϊόντα 

φορολογικζσ επιβαρφνςεισ. Σε περίπτωςθ που το τελωνείο ειςαγωγισ και το τελωνείο ελζγχου 

τθσ φορολογικισ αποκικθσ είναι το ίδιο χρθςιμοποιείται θ εγγφθςθ του εγκεκριμζνου 

αποκθκευτι και ελζγχεται από το τελωνείο θ επάρκειά τθσ για τθ διακίνθςθ ςτθ φορολογικι 

αποκικθ.  

4.Το τελωνείο ειςαγωγισ προβαίνει ςε διαςταυρωτικό ζλεγχο των υποβαλλόμενων 

παραςτατικϊν με τα ςχετικά ςυνοδευτικά ζγγραφα που αφοροφν τθν εν λόγω διακίνθςθ 

(φορτωτικι, δελτίο αποςτολισ κ.λ.π.).Το αντίτυπο Νο 1 τθρείται ςτο τελωνείο ειςαγωγισ ενϊ τα 

αντίτυπα Νο 2 και Νο 3 κα πρζπει να ςυνοδεφουν τα προϊόντα κατά τθ διακίνθςι τουσ από το 

τελωνείο ειςαγωγισ μζχρι τον τελικό τουσ προοριςμό, δθλαδι τθ φορολογικι αποκικθ και κα 

πρζπει να επιδεικνφονται ςτισ αρμόδιεσ αρχζσ εφόςον ηθτθκοφν κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ 

διακίνθςθσ.  

5. Τα πρόςωπα τθσ ανωτζρω παραγράφου υποχρεοφνται μετά τθν καταχϊρθςθ τθσ διαςάφθςθσ 

ειςαγωγισ κατά τα ανωτζρω και πριν τθν παραλαβι των προϊόντων να ενθμερϊνουν ςχετικά τθν 
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αρμόδια τελωνειακι αρχι ελζγχου τθσ φορολογικισ αποκικθσ μζςω τθσ υποβολισ ςε αυτι τθσ 

Ειδοποίθςθσ Ραραλαβισ, ςφμφωνα με τθ διαδικαςία τθσ παραγράφου Β1 του παρόντοσ άρκρου. 

 

6. Κατά τθν παραλαβι των προϊόντων, ο εγκεκριμζνοσ αποκθκευτισ βεβαιϊνει τθν παραλαβι και 

είςοδο των προϊόντων ςτθ φορολογικι του αποκικθ επί των αντιτφπων Νο 2 και Νο 3 τθσ 

Διλωςθσ, χρεϊνει με το αντίτυπο Νο 2 τθ φορολογικι του αποκικθ με αντίςτοιχι ενθμζρωςθ 

των προβλεπομζνων από τα ςθμεία α) και β) τθσ παραγράφου 7 του άρκρου 3 τθσ παροφςασ 

Βιβλία και υποβάλλει το αντίτυπο Νο 3 ςτο τελωνείο ελζγχου τθσ φορολογικισ του αποκικθσ. 

 

7. Το τελωνείο ελζγχου τθσ φορολογικισ αποκικθσ προβαίνει ςε διαςταυρωτικό ζλεγχο των 

ςτοιχείων τθσ Ειδοποίθςθσ Ραραλαβισ με τθ Διλωςθ Διακίνθςθσ ςφμφωνα με τα ςχετικά 

ςυνοδευτικά εμπορικά ζγγραφα που αφοροφν τθν εν λόγω διακίνθςθ, τθν οποία τθρεί ςτο Ειδικό 

Βιβλίο και αποςτζλλει ςτο τελωνείο υποβολισ τθσ διαςάφθςθσ ειςαγωγισ φωτοαντίγραφο του 

αντιτφπου Νο 3 τθσ εν λόγω Διλωςθσ με τθ βεβαίωςθ του παραλιπτθ για τθν είςοδο των 

προϊόντων ςτθ φορολογικι αποκικθ για τθν περάτωςθ τθσ διακίνθςθσ και τθν αποδζςμευςθ τθσ 

εγγφθςθσ.  

Εφόςον ο εγκεκριμζνοσ αποκθκευτισ διαπιςτϊςει κατά τθν παραλαβι των προϊόντων διαφορά 

(επί ζλαττον ι επί πλζον) οφείλει να ενθμερϊςει τθν αρμόδια τελωνειακι αρχι πριν τθν 

καταχϊρθςθ τθσ Διλωςθσ παραλαβισ προκειμζνου να διενεργθκεί φυςικόσ ζλεγχοσ για τθν 

επαλικευςθ τθσ δθλωκείςασ διαφοράσ. 

Σε περίπτωςθ ζνταξθσ τθσ εν λόγω Διλωςθσ ςτο Ρλθροφοριακό Σφςτθμα Τελωνειακϊν 

Ηλεκτρονικϊν Υπθρεςιϊν (ICISnet), θ Διλωςθ Διακίνθςθσ και θ τιρθςθ του Βιβλίου καταχϊρθςθσ 

Δθλϊςεων Διακίνθςθσ, κα γίνεται με μθχανογραφικό τρόπο.    

 

8.Σε περίπτωςθ όπου τα προϊόντα του άρκρου 1 τθσ παροφςασ ειςάγονται από τρίτθ χϊρα και 

τίκενται ςε ελεφκερθ κυκλοφορία από τουσ εγκεκριμζνουσ αποκθκευτζσ βιομθχανοποιθμζνων 

καπνϊν, ακολουκείται θ προαναφερόμενθ διαδικαςία και θ είςοδοσ των προϊόντων αυτϊν ςτθ 

φορολογικι αποκικθ γίνεται με τθν υποβολι από τον υπόχρεο, πζραν τθσ Διλωςθσ Διακίνθςθσ 

και των λοιπϊν προβλεπόμενων κατά τα ανωτζρω ςυνοδευτικϊν εγγράφων, αίτθςθσ 

επανειςαγωγισ ςτο Ρλθροφοριακό Σφςτθμα Τελωνειακϊν Ηλεκτρονικϊν Υπθρεςιϊν (ICISnet), 

προκειμζνου να χρεωκεί θ φορολογικι αποκικθ με τα προϊόντα αυτά.  

Δ. Επιτρζπεται θ επιςτροφι ςτθ φορολογικι αποκικθ προϊόντων που ζχουν ιδθ τεκεί ςε 

ανάλωςθ, εφόςον ο φόροσ κατανάλωςθσ δεν ζχει καταβλθκεί, με τθν ζκδοςθ του 

προβλεπόμενου ςτον ν.4308/2014 περί «Ελλθνικϊν Λογιςτικϊν Ρροτφπων, ςυναφείσ ρυκμίςεισ 

και άλλεσ διατάξεισ», παραςτατικοφ και τθν επανακαταχϊρθςι του ςτο Βιβλίο Αποκικθσ.  

 

Άρκρο 7 

Ζξοδοσ από τθν φορολογικι αποκικθ 

 

1. Η ζξοδοσ των προϊόντων του άρκρου 1 τθσ παροφςασ από τθ φορολογικι αποκικθ μπορεί να 

διενεργείται: 
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 α) Με άμεςθ κζςθ ςε ανάλωςθ, με τθν κατάκεςθ τθσ Διλωςθσ Ειδικοφ Φόρου Κατανάλωςθσ 

(ΔΕΦΚ), για τθν καταβολι των οφειλόμενων φορολογικϊν επιβαρφνςεων.   

β)Με εξαγωγι, ςφμφωνα με τθ διαδικαςία και τα παραςτατικά που προβλζπονται από τισ 

κείμενεσ περί εξαγωγισ ενωςιακζσ και εκνικζσ διατάξεισ. 

γ) Με αποςτολι ςε άλλθ φορολογικι αποκικθ ςτο εςωτερικό τθσ χϊρασ.  

δ) Με αποςτολι ςε άλλο κράτοσ-μζλοσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ. 

Στισ περιπτϊςεισ β), γ) και δ) υποβάλλεται Διλωςθ Διακίνθςθσ των εν λόγω προϊόντων ςτθν 

Τελωνειακι Αρχι ελζγχου τθσ φορολογικισ αποκικθσ (ςφμφωνα με το υπόδειγμα του 

Ραραρτιματοσ VI τθσ παροφςασ).  

Οι ποςότθτεσ των προϊόντων που εξζρχονται από τθ φορολογικι αποκικθ καταχωροφνται ςτο 

προβλεπόμενο από τθν  παράγραφο 7β) του άρκρου 3 τθσ παροφςασ Βιβλίο Αποκικθσ και οι 

Δθλϊςεισ Διακίνθςθσ ςτο προβλεπόμενο από τθν παράγραφο 7α) του άρκρου 3 τθσ παροφςασ 

Ειδικό Βιβλίο.  

 

 

2 Μεταφορά από μια φορολογικι αποκικθ του εςωτερικοφ ςε άλλθ.  

α) Ρριν από τθν ζναρξθ τθσ εν λόγω διακίνθςθσ, υποβάλλεται από τον εγκεκριμζνο αποκθκευτι – 

αποςτολζα θ Διλωςθ Διακίνθςθσ (ςε 4 αντίτυπα) ςτθν αρμόδια τελωνειακι αρχι ελζγχου τθσ 

αποκικθσ, ςτθν οποία προςαρτϊνται τα προβλεπόμενα από το ν.4308/14 λογιςτικά ςτοιχεία. Η 

ωσ άνω τελωνειακι αρχι καταχωρεί τθν εν λόγω Διλωςθ κατ' αφξοντα αρικμό ςτο τθροφμενο 

Ειδικό Βιβλίο Καταχϊρθςθσ Δθλϊςεων Διακίνθςθσ, χορθγεί μοναδικό αρικμό καταχϊρθςθσ και 

τθρεί το αντίτυπο Νο 1 με τα προςαρτϊμενα ςυνοδευτικά ζγγραφα. Ραράλλθλα, το τελωνείο 

προβαίνει ςε διαςταυρωτικό ζλεγχο ςφμφωνα με τα ςχετικά ςυνοδευτικά λογιςτικά ςτοιχεία που 

αφοροφν ςτθν εν λόγω διακίνθςθ (φορτωτικι, τιμολόγιο, κ.λ.π.). Επιπλζον, οφείλει ςε κάκε 

περίπτωςθ πριν τθ διακίνθςθ των προϊόντων να ελζγχει τθν επάρκεια τθσ εγγφθςθσ του 

αποκθκευτι για τθν εκάςτοτε διακίνθςθ.  

β) Το αντίτυπο Νο 2 παραδίδεται ςτον αποκθκευτι-αποςτολζα για πίςτωςθ τθσ φορολογικισ του 

αποκικθσ με αντίςτοιχθ ενθμζρωςθ των ςχετικϊν βιβλίων.  

γ)Τα αντίτυπα Νο 3 και Νο 4 κα πρζπει να ςυνοδεφουν τα προϊόντα κατά τθ διακίνθςι τουσ από 

το τελωνείο ελζγχου τθσ φορολογικισ αποκικθσ αποςτολισ μζχρι τον τελικό τουσ προοριςμό, 

δθλαδι τθ φορολογικι αποκικθ προοριςμοφ και κα πρζπει να επιδεικνφονται ςτισ αρμόδιεσ 

αρχζσ εφόςον ηθτθκεί κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ διακίνθςθσ.  

δ)Ο εγκεκριμζνοσ αποκθκευτισ-παραλιπτθσ ενθμερϊνει ζγκαιρα τθν τελωνειακι αρχι ελζγχου 

τθσ αποκικθσ παραλαβισ των προϊόντων με τθν ωσ άνω Ειδοποίθςθ Ραραλαβισ ϊςτε, εφόςον 

κρίνεται αναγκαίο, να παρίςταται κατά τθν εκφόρτωςθ και παραλαβι των προϊόντων.  

ε) Κατά τθν παραλαβι των προϊόντων, ο εγκεκριμζνοσ αποκθκευτισ-παραλιπτθσ βεβαιϊνει τθν 

παραλαβι και είςοδο των προϊόντων ςτθ φορολογικι του αποκικθ επί των αντιτφπων Νο 3 και 

Νο 4 τθσ Διλωςθσ, χρεϊνει με το αντίτυπο Νο 4 τθ φορολογικι του αποκικθ με αντίςτοιχι 

ενθμζρωςθ των προβλεπομζνων από τα ςθμεία α) και β) τθσ παραγράφου 7  του άρκρου 3 τθσ 

παροφςασ Βιβλία και υποβάλλει το αντίτυπο Νο 3 ςτο τελωνείο ελζγχου τθσ φορολογικισ του 

αποκικθσ. 

ΑΔΑ: Ω2ΩΔΗ-14Χ



14 

ςτ) Το τελωνείο ελζγχου τθσ φορολογικισ αποκικθσ παραλαβισ προβαίνει ςε διαςταυρωτικό 

ζλεγχο των ςτοιχείων τθσ Ειδοποίθςθσ Ραραλαβισ με τθ Διλωςθ Διακίνθςθσ, ςφμφωνα με τα 

ςχετικά ςυνοδευτικά εμπορικά ζγγραφα που αφοροφν τθν εν λόγω διακίνθςθ, τθν οποία τθρεί 

ςτο Ειδικό Βιβλίο και αποςτζλλει ςτο τελωνείο αποςτολισ φωτοαντίγραφο του αντιτφπου Νο 3 

τθσ εν λόγω Διλωςθσ με τθ βεβαίωςθ του παραλιπτθ για τθν είςοδο των προϊόντων ςτθν 

φορολογικι αποκικθ για τθν περάτωςθ τθσ διακίνθςθσ και τθν αποδζςμευςθ τθσ εγγφθςθσ.  

 

3. Αποςτολι ςε άλλο κράτοσ-μζλοσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ. 

α) Ρριν από τθν ζναρξθ τθσ εν λόγω διακίνθςθσ, υποβάλλεται από τον εγκεκριμζνο αποκθκευτι θ 

ωσ άνω Διλωςθ Διακίνθςθσ (ςε 3 αντίτυπα) ςτθν αρμόδια τελωνειακι αρχι ελζγχου τθσ 

αποκικθσ, ςτθν οποία προςαρτϊνται τα προβλεπόμενα από το ν.4308/14 λογιςτικά ςτοιχεία. Η 

ωσ άνω τελωνειακι αρχι καταχωρεί τθν εν λόγω Διλωςθ κατ' αφξοντα αρικμό ςτο τθροφμενο 

Ειδικό Βιβλίο Καταχϊρθςθσ Δθλϊςεων Διακίνθςθσ, ςτθν οποία χορθγεί μοναδικό αρικμό 

καταχϊρθςθσ. Ραράλλθλα, προβαίνει ςε διαςταυρωτικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τα ςχετικά 

ςυνοδευτικά λογιςτικά ςτοιχεία που αφοροφν ςτθν εν λόγω διακίνθςθ (φορτωτικι, τιμολόγιο, 

κ.λ.π.). Επιπλζον, οφείλει ςε κάκε περίπτωςθ πριν τθν διακίνθςθ των προϊόντων να ελζγχει τθν 

επάρκεια τθσ εγγφθςθσ του αποκθκευτι για τθν εκάςτοτε διακίνθςθ 

β) Το αντίτυπο Νο1 μαηί με τα προςαρτϊμενα ςυνοδευτικά ζγγραφα τθρείται ςτο τελωνείο 

ελζγχου τθσ αποκικθσ και το αντίτυπο Νο 2 παραδίδεται ςτον αποκθκευτι για τθν πίςτωςθ τθσ 

αποκικθσ. Το αντίτυπο Νο 3 κα πρζπει να ςυνοδεφει τα προϊόντα κατά τθ διακίνθςι τουσ από το 

τελωνείο ελζγχου τθσ φορολογικισ αποκικθσ μζχρι τθν ζξοδο από τθ χϊρα και κα πρζπει να 

επιδεικνφεται ςτισ αρμόδιεσ αρχζσ εφόςον ηθτθκεί κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ διακίνθςθσ.  

γ)Για τθν οριςτικοποίθςθ τθσ διακίνθςθσ και τθν αποδζςμευςθ τθσ κατατεκείςασ για τθ 

διακίνθςθ εγγφθςθ, προςκομίηεται από τον εγκεκριμζνο αποκθκευτι ςτθν τελωνειακι αρχι 

ελζγχου τθσ αποκικθσ αντίγραφο του ανακεφαλαιωτικοφ πίνακα ενδοκοινοτικϊν παραδόςεων 

που υποβάλλει ςτθν αρμόδια Δ.Ο.Υ. και τυχόν άλλα αποδεικτικά ςτοιχεία όπωσ φορτωτικι 

υπογεγραμμζνθ από τον παραλιπτθ.  

 

 

4.Εξαγωγι ςε Τρίτθ Χϊρα 

α)Στθν περίπτωςθ τθσ εξαγωγισ, ακολουκοφνται οι προβλεπόμενεσ από τισ ιςχφουςεσ ενωςιακζσ 

και εκνικζσ διατάξεισ διαδικαςίεσ και διατυπϊςεισ περί εξαγωγισ.  

β)Κατά τθν εξαγωγι των εν λόγω προϊόντων, υποβάλλεται από τον αποκθκευτι πριν τθν ζξοδο 

των προϊόντων από τθ φορολογικι αποκικθ Διλωςθ Διακίνθςθσ ςτο τελωνείο ελζγχου τθσ 

φορολογικισ του αποκικθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτα ςθμεία α) και β) τθσ ανωτζρω 

παραγράφου του παρόντοσ άρκρου και θ διακίνθςθ περατϊνεται με τθν οριςτικοποίθςθ τθσ 

εξαγωγισ. 

γ) Κατ’ εξαίρεςθ από τα διαλαμβανόμενα ςτο ςθμείο β) τθσ παροφςασ παραγράφου, ςε 

περίπτωςθ που το τελωνείο ελζγχου τθσ φορολογικισ αποκικθσ, εξαγωγισ και εξόδου είναι το 

ίδιο, δεν υποβάλλεται Διλωςθ Διακίνθςθσ και ενθμερϊνεται το ςχετικό Βιβλίο με τθ διαςάφθςθ 

εξαγωγισ, με τθν οποία πιςτϊνεται και θ αποκικθ.  
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 Άρκρο 8 

Ραραγωγι για λογαριαςμό τρίτου 

1.Επιτρζπεται από τουσ εγκεκριμζνουσ αποκθκευτζσ, οι οποίοι ζχουν λάβει άδεια φορολογικισ 

αποκικθσ, ςφμφωνα με τουσ όρουσ και τισ προχποκζςεισ τθσ παροφςασ, θ παραγωγι των 

προϊόντων του άρκρου 1 τθσ παροφςασ για λογαριαςμό τρίτου φυςικοφ ι νομικοφ προςϊπου, το 

οποίο ζχει τθν ιδιότθτα του εγκεκριμζνου αποκθκευτι των προϊόντων αυτϊν ι του εγκεκριμζνου 

αποκθκευτι βιομθχανοποιθμζνων καπνϊν, εφόςον αυτό αςκεί νόμιμθ εμπορικι δραςτθριότθτα 

ςτθν Ελλάδα, υπό τθν προχπόκεςθ ότι θ ανάκεςθ αυτι καλφπτεται από ζγγραφθ ςφμβαςθ 

μεταξφ των ςυμβαλλομζνων μερϊν.  

2.Η αγορά των πρϊτων υλϊν, κακϊσ και των υλικϊν ςυςκευαςίασ μπορεί να γίνεται και από τα 

δφο ςυμβαλλόμενα μζρθ, ςφμφωνα με τθ μεταξφ τουσ ςφμβαςθ.  Ρροκειμζνου να τεκοφν ςε 

κυκλοφορία τα προϊόντα που κα παράγονται για λογαριαςμό τρίτου, ο παραγωγόσ οφείλει ζνα 

τουλάχιςτον μινα πριν, να κατακζςει ςτθν κατά τόπον αρμόδια τελωνειακι αρχι τθ ςφμβαςθ 

μεταξφ των ςυμβαλλομζνων μερϊν.  

3. Ο παραγωγόσ οφείλει να ενθμερϊνει τθν κατά τόπον αρμόδια τελωνειακι αρχι για κάκε 
μεταβολι τθσ ςφμβαςθσ με τον τρίτο, όπωσ διακοπι, τροποποίθςθ ςτοιχείων του προϊόντοσ 
κ.λ.π. 
4. Τα παραγόμενα για λογαριαςμό τρίτου προϊόντα, καταχωροφνται χωριςτά ςτα προβλεπόμενα 
βιβλία του παραγωγοφ. 
5.Τα κατά τα ανωτζρω παραγόμενα προϊόντα διακινοφνται ςφμφωνα με τισ προβλζψεισ τθσ 
παροφςασ. 
6.Η βεβαίωςθ και είςπραξθ των φόρων γίνεται κατά τα προβλεπόμενα ςτο άρκρο 53Α του 
ν.2960/01 και ςτο άρκρο 12 τθσ παροφςασ ωσ προσ τθν ζξοδο από το κακεςτϊσ αναςτολισ τθσ 
φορολογικισ αποκικθσ. 

         

             Άρκρο 9 

Τροποποίθςθ, ανάκλθςθ και ακφρωςθ Άδειασ  

1.Η άδεια ςφςταςθσ και λειτουργίασ φορολογικισ αποκικθσ τροποποιείται κατόπιν αιτιςεωσ του 

ςυναλλαςςόμενου εφόςον ζχουν επζλκει τροποποιιςεισ επί οριςμζνων ςτοιχείων βάςει των 

οποίων εκδόκθκε θ ςχετικι άδεια. 

Ειδικότερα θ άδεια τροποποιείται :  

α. Στισ περιπτϊςεισ αλλαγισ των ςτοιχείων του δικαιοφχου ι τθσ φορολογικισ αποκικθσ. 

β. Στισ περιπτϊςεισ μεταβολισ του είδουσ δραςτθριότθτασ τθσ φορολογικισ αποκικθσ, το οποίο 

ςυνδζεται με τθν αλλαγι ι επζκταςθ τθσ δραςτθριότθτασ τθσ επιχείρθςθσ  

γ. Στισ περιπτϊςεισ επζκταςθσ ι ςυρρίκνωςθσ του αποκθκευτικοφ χϊρου τθσ εγκατάςταςθσ τθσ 

φορολογικισ αποκικθσ.  

2. Η άδεια τθσ φορολογικισ αποκικθσ ακυρϊνεται:  

Εφόςον διαπιςτωκεί ότι θ ζκδοςι τθσ βαςίςτθκε ςε αναλθκι ι ανακριβι ςτοιχεία, χωρίσ τα 

οποία δεν κα εκδιδόταν.  

3. Η άδεια τθσ φορολογικισ αποκικθσ ανακαλείται: 
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 α) όταν διαπιςτωκεί ότι εξζλειπαν μερικά ι ολικά οι προχποκζςεισ ςτισ οποίεσ βαςίςτθκε θ 

ζκδοςι τθσ και 

 β) όταν ο εγκεκριμζνοσ αποκθκευτισ, ο οποίοσ ζχει λάβει άδεια φορολογικισ αποκικθσ 

ςφμφωνα με τουσ όρουσ και τισ προχποκζςεισ τθσ παροφςασ, δεν ςυμμορφϊνεται με τισ 

υποχρεϊςεισ του, όπωσ αυτζσ απορρζουν από τισ διατάξεισ τθσ παροφςασ και του νόμου.  

4. Σε περίπτωςθ ακφρωςθσ ι ανάκλθςθσ τθσ άδειασ θ αρμόδια Τελωνειακι αρχι ελζγχου τθσ 

φορολογικισ αποκικθσ, προβαίνει άμεςα ςτθ βεβαίωςθ και είςπραξθ των οφειλομζνων φόρων 

(Φόροσ Κατανάλωςθσ & Φ.Ρ.Α.) με τθν κατάπτωςθ των ςχετικϊν εγγυιςεων, εφαρμοηομζνων, 

εφόςον ςυντρζχει περίπτωςθ, και των περί λακρεμπορίασ διατάξεων του ν. 2960/2001 «Εκνικόσ 

Τελωνειακόσ Κϊδικασ».  

5. Η ακφρωςθ τθσ άδειασ ςυνεπάγεται ζννομα αποτελζςματα από τθν ζκδοςι τθσ, θ δε ανάκλθςθ 

από τθν επομζνθ τθσ κοινοποίθςισ τθσ ςτον ενδιαφερόμενο αποκθκευτι, ο οποίοσ υποχρεοφται 

να προςζλκει ςτθν αρμόδια τελωνειακι αρχι για τθν άμεςθ τακτοποίθςθ τθσ ποςότθτασ των 

προϊόντων που παραμζνουν ςτισ αποκικεσ.  

Σε περίπτωςθ μθ προςζλευςθσ του, θ αρμόδια τελωνειακι αρχι προβαίνει άμεςα ςτθ βεβαίωςθ 

και είςπραξθ των οφειλομζνων φόρων, με τθν κατάπτωςθ των ςχετικϊν εγγυιςεων, 

εφαρμοηομζνων εφόςον ςυντρζχει περίπτωςθ και των περί λακρεμπορίασ διατάξεων του ν. 

2960/2001 «Εκνικόσ Τελωνειακόσ Κϊδικασ».  

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄ 

ΑΔΕΙΑ ΕΓΓΕΓΑΜΜΕΝΟΥ ΡΑΑΛΘΡΤΘ 

 

Άρκρο 10 

Προι και προχποκζςεισ για τθ χοριγθςθ άδειασ εγγεγραμμζνου παραλιπτθ  

 

1.Τα φυςικά ι νομικά πρόςωπα ςτο πλαίςιο των επιχειρθματικϊν τουσ δραςτθριοτιτων δφνανται 

να παραλαμβάνουν τα προϊόντα του άρκρου 1 τθσ παροφςασ, προερχόμενα από άλλο κράτοσ 

μζλοσ, με τθν υποχρζωςθ καταβολισ των αναλογουςϊν φορολογικϊν επιβαρφνςεων κατά τθν 

παραλαβι των προϊόντων, οι οποίεσ βεβαιϊνονται και ειςπράττονται ςφμφωνα με τα οριηόμενα 

ςτθν παράγραφο 8, περίπτωςθ β) του άρκρου 53Α του ν.2960/01. 

2. Τα φυςικά ι νομικά πρόςωπα τθσ ανωτζρω παραγράφου, τα οποία επικυμοφν να παραλάβουν 

τα ανωτζρω προϊόντα, οφείλουν να λάβουν άδεια εγγεγραμμζνου παραλιπτθ, πριν τθν 

αποςτολι των προϊόντων από το άλλο Κράτοσ-Μζλοσ. Η εν λόγω άδεια χορθγείται από το 

Τελωνείο, ςτθ χωρικι αρμοδιότθτα του οποίου βρίςκονται οι κφριοι χϊροι παραλαβισ των 

προϊόντων του, το οποίο αποτελεί και το τελωνείο ελζγχου του. 

3.Για τθ χοριγθςθ τθσ εν λόγω άδειασ, τα ενδιαφερόμενα πρόςωπα οφείλουν να υποβάλλουν τα 

ακόλουκα δικαιολογθτικά: 

α) Αίτθςθ με βάςθ το ςυνθμμζνο υπόδειγμα του Ραραρτιματοσ VIII  τθσ παροφςασ. 
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β) Ζγγραφα από τα οποία αποδεικνφεται θ ταυτότθτα του αιτοφντοσ και θ ςυναφισ 

επιχειρθματικι του δραςτθριότθτα (αςτυνομικι ταυτότθτα, καταςτατικό περί νομικϊν 

προςϊπων, ζναρξθ επαγγζλματοσ ςτθ Δ.Ο.Υ., κ.λ.π.) 

γ) Εγγφθςθ, πάγια ι μεμονωμζνθ, θ οποία κατατίκεται ςτο αρμόδιο Τελωνείο ελζγχου, ςτθ 

χωρικι αρμοδιότθτα του οποίου βρίςκεται ο κφριοσ χϊροσ παραλαβισ των προϊόντων, το φψοσ 

τθσ οποίασ κα καλφπτει το ςφνολο του φόρου κατανάλωςθσ των παραλαμβανόμενων κάκε φορά 

προϊόντων. Η εγγφθςθ αυτι μπορεί κατ’ επιλογι του ενδιαφερομζνου να είναι τραπεηικι ι 

χρθματικι ι αςφαλιςτιριο ςυμβόλαιο. Το επιλεγόμενο από τον ενδιαφερόμενο είδοσ εγγφθςθσ 

γίνεται αποδεκτό μόνο εφόςον διαςφαλίηει πλιρωσ τθν αξίωςθ του Δθμοςίου για τθν καταβολι 

των αναλογοφντων ςτα προϊόντα φόρων.  

 

4.Ο κατά τα ανωτζρω εγγεγραμμζνοσ παραλιπτθσ υποχρεοφται: 

α) να ενθμερϊνει εγγράφωσ πριν από κάκε αποςτολι το αρμόδιο Τελωνείο για τθν  επικείμενθ 

παραλαβι των προϊόντων με τθν Ειδοποίθςθ Ραραλαβισ τθσ παραγράφου Β1 του άρκρου 6 τθσ 

παροφςασ ςτθν οποία κα περιλαμβάνονται τα ςτοιχεία τθσ ςυγκεκριμζνθσ διακίνθςθσ. 

β) να υποβάλλει ςτο αρμόδιο Τελωνείο κατά τθν παραλαβι των προϊόντων ςτο εςωτερικό τθσ 

χϊρασ Διλωςθ Ραραλαβισ (ςε 2 αντίτυπα) (ςφμφωνα με το υπόδειγμα του παραρτιματοσ V τθσ 

παροφςασ), ςτθν αρμόδια τελωνειακι αρχι ελζγχου, ςτθν οποία επιςυνάπτονται τα ςχετικά 

ςυνοδευτικά εμπορικά ζγγραφα, ςφμφωνα με τθν κείμενεσ διατάξεισ. Το αντίτυπο Νο 1 

παραμζνει ςτο αρμόδιο τελωνείο με επιςυναπτόμενα τα ςχετικά ςυνοδευτικά εμπορικά ζγγραφα 

και το αντίτυπο Νο 2 παραδίδεται ςτο δικαιοφχο. Η Διλωςθ καταχωρείται από το αρμόδιο 

τελωνείο κατ' αφξοντα αρικμό ςτο τθροφμενο Ειδικό Βιβλίο Καταχϊρθςθσ Δθλϊςεων Ραραλαβισ 

και λαμβάνει μοναδικό αρικμό καταχϊρθςθσ. 

 γ) να καταβάλλει ςτο αρμόδιο Τελωνείο ελζγχου τουσ αναλογοφντεσ φόρουσ με τθν κατάκεςθ 

τθσ Διλωςθσ Ειδικοφ Φόρου Κατανάλωςθσ (ΔΕΦΚ) με βάςθ τθν οριηόμενθ προκεςμία από τθν 

περίπτωςθ β) τθσ παραγράφου 8 του άρκρου 53Α .   

δ) να τθρεί, χειρόγραφα ι μθχανογραφικά, βιβλίο με τα παραλαμβανόμενα κάκε φορά προϊόντα 

κακϊσ και αυτά που τίκενται ςε ανάλωςθ με ςυςχετιςμό ςτισ  Δθλϊςεισ  Ραραλαβισ και ΔΕΦΚ, 

ϊςτε να κακίςταται εφικτόσ ο ζλεγχοσ τθσ ςφννομθσ καταβολισ των φορολογικϊν επιβαρφνςεων 

και εν γζνει τθσ νομιμότθτασ των ενεργειϊν του. Για το ςκοπό αυτό μποροφν να 

χρθςιμοποιοφνται τα προβλεπόμενα από τθν κείμενθ φορολογικι νομοκεςία βιβλία και ςτοιχεία 

εφόςον από τισ εγγραφζσ ςε αυτά προκφπτουν τα ανωτζρω.  

ε) να προβαίνει, μόλισ περατωκεί θ διακίνθςθ των προϊόντων που παραλαμβάνονται ςτθ 

λογιςτικι τουσ εγγραφι 

ςτ) να επιδεικνφει τα προϊόντα ςε κάκε ηιτθςθ, 

η) να αποδζχεται και να διευκολφνει κάκε ζλεγχο που επιτρζπει ςτισ αρμόδιεσ αρχζσ να 

βεβαιωκοφν ότι τα προϊόντα πράγματι παρελιφκθςαν. 

 

5. Η εν λόγω άδεια εκδίδεται ςε τρία αντίτυπα, εκ των οποίων το αντίτυπο 1 παραδίδεται ςτον 

δικαιοφχο το αντίτυπο 2 παραμζνει ςτο αρμόδιο Τελωνείο και το αντίτυπο 3 αποςτζλλεται ςτθ 

Δ/νςθ Ε.Φ.Κ & Φ.Ρ.Α. τθσ Γενικισ Δ/νςθσ Τελωνείων & Ε.Φ.Κ τθσ Γ.Γ.Δ.Ε. Η εκδιδόμενθ άδεια 
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καταχωρείται από το Τελωνείο ζκδοςθσ αυτισ κατ' αφξοντα αρικμό ςτο τθροφμενο Ειδικό Βιβλίο 

καταχϊρθςθσ αδειϊν εγγεγραμμζνων παραλθπτϊν.  

 

6.Η κατά τα ανωτζρω άδεια ανακαλείται: 

α) όταν διαπιςτωκεί ότι εξζλειπαν μερικά ι ολικά οι προχποκζςεισ ςτισ οποίεσ βαςίςτθκε θ 

ζκδοςι τθσ  

β) όταν ο ενδιαφερόμενοσ δεν ςυμμορφϊνεται με τισ υποχρεϊςεισ του, όπωσ αυτζσ απορρζουν 

από τισ διατάξεισ τθσ παροφςασ και του νόμου.  

Η ανάκλθςθ αυτι, ςυνεπάγεται ζννομα αποτελζςματα από τθν επομζνθ τθσ κοινοποίθςισ τθσ 

ςτον ενδιαφερόμενο. 

 

7.Το αρμόδιο Τελωνείο κατά τθν παραλαβι των προϊόντων προβαίνει ςε διαςταυρωτικό ζλεγχο 

των ςτοιχείων τθσ Ειδοποίθςθσ Ραραλαβισ με τισ Δθλϊςεισ Ραραλαβισ ςφμφωνα με τα ςχετικά 

ςυνοδευτικά λογιςτικά ςτοιχεία που αφοροφν ςτθν εν λόγω αποςτολι.  

 

8.Φυςικοί ζλεγχοι κατά τθν παραλαβι των προϊόντων πραγματοποιοφνται για τθ διαςφάλιςθ των 

ςυμφερόντων του δθμοςίου, βάςει ςχετικϊν κριτθρίων επικινδυνότθτασ και βάςει ειδικϊν 

διατάξεων για τθ δειγματολθψία και ζκδοςθ δελτίων χθμικισ ανάλυςθσ όπου απαιτείται. 

 

9. Εφόςον ο εγγεγραμμζνοσ παραλιπτθσ διαπιςτϊςει κατά τθν παραλαβι των προϊόντων 

διαφορά (επί ζλαττον ι επί πλζον) οφείλει να ενθμερϊςει τθν αρμόδια τελωνειακι αρχι πριν τθν 

καταχϊρθςθ τθσ Διλωςθσ παραλαβισ προκειμζνου να διενεργθκεί φυςικόσ ζλεγχοσ για τθν 

επαλικευςθ τθσ δθλωκείςασ διαφοράσ. 

10.Σε περίπτωςθ που ο ίδιοσ παραλιπτθσ παραλαμβάνει τα εν λόγω προϊόντα και ςε άλλο ι 

άλλουσ τόπουσ παραλαβισ πζραν τθσ ζδρασ του, οι εν λόγω τόποι παραλαβισ κα δθλϊνονται 

ςτθν αρμόδια τελωνειακι αρχι ελζγχου και θ παρεχόμενθ εγγφθςθ κα πρζπει να καλφπτει τον 

φόρο κατανάλωςθσ που αναλογεί ςτθν εκάςτοτε παραλαμβανόμενθ ποςότθτα. Στθν περίπτωςθ 

αυτι, για τθ διενζργεια των διαςταυρωτικϊν ελζγχων, θ Ειδοποίθςθ Ραραλαβισ και θ Διλωςθ 

Ραραλαβισ με τα ςχετικά ςυνοδευτικά λογιςτικά ςτοιχεία υποβάλλονται ςτο αρμόδιο τελωνείο 

ελζγχου του εγγεγραμμζνου παραλιπτθ. Το εν λόγω τελωνείο, εφόςον κρίνει βάςει των 

προαναφερκζντων, ότι κα πρζπει να διενεργθκεί φυςικόσ ζλεγχοσ αποςτζλλει αντίγραφο τθσ 

υποβλθκείςασ για τθν επικείμενθ παραλαβι Ειδοποίθςθσ Ραραλαβισ ςτο τελωνείο, ςτθ χωρικι 

αρμοδιότθτα του οποίου κα εκφορτωκοφν τα εμπορεφματα για τον προγραμματιςμό τθσ 

διενζργειασ του φυςικοφ ελζγχου και ςτθ ςυνζχεια αντίγραφο τθσ Διλωςθσ Ραραλαβισ για τθ 

διαςταφρωςθ των ςτοιχείων. Τα αποτελζςματα τθσ διενζργειασ του ελζγχου αποςτζλλονται ςτο 

αρμόδιο τελωνείο ελζγχου του παραλιπτθ, προκειμζνου να λθφκοφν υπόψθ κατά τθ βεβαίωςθ 

και είςπραξθ των φόρων.  

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ΄ 

ΡΑΑΓΩΓΘ ΕΚΤΟΣ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ ΑΝΑΣΤΟΛΘΣ 
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                                                                 Άρκρο 11 

Προι & Ρροχποκζςεισ για τθ χοριγθςθ ζγκριςθσ παραγωγισ εκτόσ κακεςτώτοσ 

αναςτολισ 

Α. Προι & Ρροχποκζςεισ 

1. Για τθν παραγωγι των προϊόντων του άρκρου 1 τθσ παροφςασ εκτόσ κακεςτϊτοσ αναςτολισ 

από φυςικά ι νομικά πρόςωπα με ςυναφι επιχειρθματικι δραςτθριότθτα απαιτείται χοριγθςθ 

ζγκριςθσ από το αρμόδιο τελωνείο, ςτθ χωρικι αρμοδιότθτα του οποίου βρίςκεται θ 

εγκατάςταςθ τθσ επιχείρθςθσ παραγωγισ, το οποίο αποτελεί και το τελωνείο ελζγχου του, 

κατόπιν υποβολισ αίτθςθσ του ενδιαφερόμενου. 

2. Με τθν εν λόγω αίτθςθ προςκομίηονται και τα ακόλουκα δικαιολογθτικά: 

α) Σχεδιάγραμμα των εγκαταςτάςεων παραγωγισ. 

β) Δικαιολογθτικά που αποδεικνφουν τθ νόμιμθ κατοχι και/ι  χριςθ του ακινιτου, όπωσ  τίτλο 

ιδιοκτθςίασ, ςυμφωνθτικό μίςκωςθσ, παραχϊρθςθσ χριςθσ, κ.λ.π. 

γ) Αντίγραφο τθσ άδειασ εγκατάςταςθσ και λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ από τθν αρμόδια 

υπθρεςία, εφόςον απαιτείται από τθν κείμενθ νομοκεςία, ι άλλου τφπου πιςτοποίθςθ για τθ 

νόμιμθ λειτουργία αυτισ, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία.  

δ) Βεβαίωςθ-ζγκριςθ τθσ αρμόδιασ Ρυροςβεςτικισ Υπθρεςίασ ότι ο χϊροσ πλθροί τουσ όρουσ 

ςχετικά με τθν πυραςφάλεια. Σε περίπτωςθ που από τθν κείμενθ νομοκεςία δεν προβλζπεται θ 

χοριγθςθ ςχετικισ βεβαίωςθσ-ζγκριςθσ από τθν αρμόδια Ρυροςβεςτικι Υπθρεςία υποβάλλεται 

από τον ενδιαφερόμενο υπεφκυνθ διλωςθ, ςτθν οποία δθλϊνεται ότι θ εν λόγω δραςτθριότθτα 

απαλλάςςεται από τθ χοριγθςθ ςχετικισ ζγκριςθσ και ζχουν λθφκεί τα προλθπτικά μζτρα 

πυροπροςταςίασ που προβλζπονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ.  

ε) Ζγγραφα από τα οποία αποδεικνφεται θ επαγγελματικι δραςτθριότθτα ςτα προϊόντα αυτά 

(εγγραφι ςτο ΓΕΜΗ, ζναρξθ επαγγζλματοσ ςτθ Δ.Ο.Υ., κ.λ.π.) 

η) Ράγια εγγφθςθ ίςθ με το 5% του καταβλθκζντοσ κατά το προθγοφμενο ζτοσ ςυνολικοφ ποςοφ 

φόρου κατανάλωςθσ, με ελάχιςτο όριο το ποςό των 5.000 ευρϊ.  

Σε περίπτωςθ που το ενδιαφερόμενο πρόςωπο δεν ζχει προθγοφμενθ ετιςια δραςτθριότθτα 

ςτον τομζα αυτό, για τον υπολογιςμό τθσ εγγφθςθσ λαμβάνεται υπόψθ ο φόροσ κατανάλωςθσ 

που αναλογεί ςτα προϊόντα του άρκρου 1 τθσ παροφςασ που κατά διλωςι του κα παραχκοφν 

κατά το πρϊτο ζτοσ λειτουργίασ, με το ίδιο ελάχιςτο όριο. 

Η παρεχόμενθ εγγφθςθ μπορεί να είναι χρθματικι, τραπεηικι ι αςφαλιςτιριο ςυμβόλαιο 

τουλάχιςτον ετιςιασ διάρκειασ. Το δικαίωμα επιλογισ του είδουσ τθσ εγγφθςθσ ανικει ςτο 

ενδιαφερόμενο φυςικό ι νομικό πρόςωπο και γίνεται αποδεκτό μόνο ςτθν περίπτωςθ που 

διαςφαλίηει πλιρωσ τθν αξίωςθ του Δθμοςίου για τθν καταβολι των αναλογοφντων ςτα 

προϊόντα φόρων.  
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Η εν λόγω εγγφθςθ καλφπτει τθν περίπτωςθ κατά τθν οποία γεννάται θ υποχρζωςθ καταβολισ 

των φόρων κατά τθ διαδικαςία παραγωγισ εκτόσ κακεςτϊτοσ αναςτολισ  

 

3.Κατόπιν τθσ υποβολισ των ανωτζρω και εφόςον πλθροφνται οι νόμιμεσ προχποκζςεισ 

χορθγείται ζγκριςθ από τθν αρμόδια τελωνειακι αρχι, θ οποία είναι τριετοφσ διάρκειασ και για 

τθν ανανζωςι τθσ απαιτείται θ υποβολι νζασ αίτθςθσ. Σε περίπτωςθ που δεν ζχουν επζλκει 

τροποποιιςεισ ςτα ανωτζρω δικαιολογθτικά, αυτά δεν επανυποβάλλονται. Εφόςον πριν από τθν 

θμερομθνία λιξθσ τθσ εν λόγω ζγκριςθσ τροποποιθκοφν οριςμζνα ςτοιχεία αυτισ, υποβάλλεται 

ςχετικι αίτθςθ από τον ενδιαφερόμενο για τθν τροποποίθςθ τθσ ζγκριςθσ.   

4. Αντίγραφο τθσ κατά τα ανωτζρω ζγκριςθσ κοινοποιείται ςτθν αρμόδια Δ/νςθ Ε.Φ.Κ. & Φ.Ρ.Α. 

τθσ Γενικισ Δ/νςθσ Τελωνείων & Ε.Φ.Κ.  

 

Β. Υποχρεϊςεισ προςϊπου ςτο οποίο ζχει εγκρικεί θ παραγωγι εκτόσ κακεςτϊτοσ αναςτολισ. 

Το φυςικό ι νομικό πρόςωπο ςτο οποίο  ζχει εγκρικεί θ παραγωγι των προϊόντων του άρκρου 1 

τθσ παροφςασ εκτόσ κακεςτϊτοσ αναςτολισ, υποχρεοφται: 

α)  Να καταχωρεί θμερθςίωσ ςτο Δελτίο Ραραγωγισ (του Ραραρτιματοσ ΙV τθσ παροφςασ) τισ 

ποςότθτεσ των παραγόμενων προϊόντων και να υποβάλλει εβδομαδιαίωσ ςυγκεντρωτικι 

κατάςταςθ με ςυνθμμζνα τα εν λόγω Δελτία, εφόςον υπάρχει παραγωγι, ςτο αρμόδιο τελωνείο 

ελζγχου με οποιοδιποτε πρόςφορο τρόπο (fax, e-mail, κ.λ.π.) 

Η εν λόγω τελωνειακι αρχι καταχωρεί τα ςυνθμμζνα Δελτία Ραραγωγισ κατ' αφξοντα αρικμό 

ςτο τθροφμενο Ειδικό Βιβλίο Καταχϊρθςθσ Δελτίων Ραραγωγισ. 

β) Να καταβάλλει τισ αναλογοφςεσ φορολογικζσ επιβαρφνςεισ, ςτθν οριηόμενθ από τθν 

περίπτωςθ γ) τθσ παραγράφου 8 του άρκρου 53Α του ν.2960/01 όπωσ ιςχφει.   

γ) Να τθρεί ειδικό γραμμογραφθμζνο βιβλίο, κεωρθμζνο από τθν αρμόδια Τελωνειακι αρχι, (ωσ 

το ςυνθμμζνο υπόδειγμα του Ραραρτιματοσ VIΙ) ςτο οποίο να καταχωρεί τα παραγόμενα 

προϊόντα. Σε περίπτωςθ που το εν λόγω βιβλίο τθρείται με θλεκτρονικό τρόπο, θ καταχϊρθςθ 

των ςτοιχείων κα πραγματοποιείται κατόπιν υποβολισ ςχετικοφ υποδείγματοσ και περιγραφικοφ 

ςθμειϊματοσ τθσ καταχϊρθςθσ των ςτοιχείων τθσ εταιρίασ ςτο οικείο τελωνείο ελζγχου, για 

ςχετικι εκ των προτζρων ζγκριςθ. Αντί του Βιβλίου αυτοφ μπορεί να χρθςιμοποιείται το Βιβλίο 

Αποκικθσ που προβλζπεται από τον ν.4308/2014 «Ελλθνικά Λογιςτικά Ρρότυπα», υπό τθν 

προχπόκεςθ ότι εμφανίηονται ςε αυτό όλα τα αναγκαία ςτοιχεία.  

δ) Να υποβάλλει ςτο αρμόδιο τελωνείο, εντόσ του μθνόσ Ιανουαρίου κάκε ζτουσ, διλωςθ για τισ 

ποςότθτεσ των προϊόντων που παριχκθςαν ι μεταποιικθκαν κατά το προθγοφμενο ζτοσ για τον 

υπολογιςμό τθσ παρεχόμενθσ εγγφθςθσ. 

ε) Να ενθμερϊνει τθν αρμόδια Τελωνειακι αρχι για οποιαδιποτε μεταβολι των δεδομζνων που 

λιφκθκαν υπόψθ για τθν ζγκριςθ και να παρζχει τα επιβαλλόμενα τυχόν πρόςκετα 

διαςφαλιςτικά μζτρα. 

ςτ) Να επιδεικνφει τα προϊόντα ςε κάκε ηιτθςθ και να προβαίνει ςε απογραφι αν κρικεί 

αναγκαίο από τθν Τελωνειακι Αρχι. 

η) Να δζχεται και να διευκολφνει οποιοδιποτε τακτικό ι ζκτακτο ζλεγχο, φυςικό ι λογιςτικό, τθσ 

Τελωνειακισ Αρχισ και να ςυμμορφϊνεται προσ τισ υποδείξεισ τθσ. 

ΑΔΑ: Ω2ΩΔΗ-14Χ



21 

 

Γ. Ανάκλθςθ ζγκριςθσ 

Η κατά τα ανωτζρω ζγκριςθ ανακαλείται: 

α) όταν διαπιςτωκεί ότι εξζλειπαν μερικά ι ολικά οι προχποκζςεισ ςτισ οποίεσ βαςίςτθκε θ 

ζκδοςι τθσ  

β) όταν ο ενδιαφερόμενοσ δεν ςυμμορφϊνεται με τισ υποχρεϊςεισ του, όπωσ αυτζσ απορρζουν 

από το νόμο ι τθν παροφςα.  

Η ανάκλθςθ αυτι ςυνεπάγεται ζννομα αποτελζςματα από τθν επομζνθ τθσ κοινοποίθςισ τθσ 

ςτον ενδιαφερόμενο. 

 

Δ. Τα ανωτζρω πρόςωπα, εφόςον επικυμοφν, δφνανται να λειτουργοφν υπό κακεςτϊσ αναςτολισ 

των φορολογικϊν επιβαρφνςεων ςφμφωνα με τισ διατάξεισ τθσ παραγράφου 4 του άρκρου 53Α 

του ν.2960/01 εφόςον λάβουν άδεια φορολογικισ αποκικθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτo 

άρκρo 3 τθσ παροφςασ.  

Εφόςον οριςμζνα από τα δικαιολογθτικά που απαιτοφνται για τθν ζκδοςθ τθσ άδειασ 

φορολογικισ αποκικθσ ζχουν ιδθ προςκομιςτεί ςτθν αρμόδια τελωνειακι αρχι για τθν 

χοριγθςθ τθσ ζγκριςθσ παραγωγισ των προϊόντων του άρκρου 1 τθσ παροφςασ, αυτά δεν 

επανυποβάλλονται.  

         ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ΄ 

ΒΕΒΑΙΩΣΘ ΚΑΙ ΕΙΣΡΑΞΘ ΦΟΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΙΒΑΥΝΣΕΩΝ 

               Άρκρο 12 

Χρόνοσ επιβολισ Φόρου Κατανάλωςθσ και ΦΡΑ-Διαδικαςία βεβαίωςθσ και είςπραξθσ 

 

1.  Ο φόροσ κατανάλωςθσ που επιβάλλεται ςτα προϊόντα του άρκρου 1 τθσ παροφςασ κακίςταται 

απαιτθτόσ κατά το χρόνο κζςθσ ςε ανάλωςθ αυτϊν ςτο εςωτερικό τθσ χϊρασ, ςφμφωνα με τισ 

διατάξεισ των παραγράφων 5 και 6 του άρκρου 53Α του ν.2960/01 και με τον ςυντελεςτι τθσ 

περίπτωςθσ αϋ τθσ παραγράφου 2 του ιδίου άρκρου.  

α.    Ωσ προσ τθν ειςαγωγι, ο φόροσ κατανάλωςθσ βεβαιϊνεται και ειςπράττεται κατά τθν ίδια 

χρονικι ςτιγμι που βεβαιϊνονται και ειςπράττονται οι λοιπζσ δαςμοφορολογικζσ επιβαρφνςεισ. 

β.   Ωσ προσ τθν απόκτθςθ από άλλο κράτοσ μζλοσ, ο φόροσ κατανάλωςθσ βεβαιϊνεται και 

ειςπράττεται το αργότερο εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθν θμερομθνία τθσ Διλωςθσ Ραραλαβισ, 

εκτόσ εάν τα προϊόντα τεκοφν άμεςα ςε κακεςτϊσ φορολογικισ αποκικθσ. 

γ.   Ωσ προσ τθν εγχϊρια παραγωγι εκτόσ του κακεςτϊτοσ αναςτολισ, ο φόροσ κατανάλωςθσ 

βεβαιϊνεται και ειςπράττεται, το αργότερο εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθν θμερομθνία του   

Δελτίου Ραραγωγισ. 

δ.   Ωσ προσ τθν ζξοδο από τθ φορολογικι αποκικθ, ο φόροσ κατανάλωςθσ βεβαιϊνεται και 

ειςπράττεται, το αργότερο μζχρι τισ 25 του επόμενου μινα από το μινα εξόδου από το κακεςτϊσ 

αναςτολισ. 
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2.   Η διαδικαςία και οι διατυπϊςεισ για τθ βεβαίωςθ και είςπραξθ του φόρου κατανάλωςθσ που 

αναλογεί ςτα προϊόντα αυτά πραγματοποιοφνται ςφμφωνα με τισ διατάξεισ των παραγράφων 5, 

6, 7, 8 και 9 του άρκρου 53Α του ν.2960/01, με τθν υποβολι από τον υπόχρεο του 

προβλεπόμενου κατά περίπτωςθ από τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ παραςτατικοφ εγγράφου 

(Δ.Ε.Φ.Κ./Ε.Δ.Ε), με τα οποία βεβαιϊνονται και ειςπράττονται οι δαςμοφορολογικζσ 

επιβαρφνςεισ. Στθν περίπτωςθ εξόδου των προϊόντων από τθ φορολογικι αποκικθ υποβάλλεται 

από τον υπόχρεο Δ.Ε.Φ.Κ. ςυνολικά για τα προϊόντα που τζκθκαν ςε ανάλωςθ κατά τον 

προθγοφμενο τθσ υποβολισ του παραςτατικοφ μινα. 

3.   Ο αναλογϊν Φ.Ρ.Α. βεβαιϊνεται και ειςπράττεται κατά τθν ίδια χρονικι ςτιγμι με το ίδιο 

παραςτατικό ζγγραφο, με το οποίο βεβαιϊνεται και ειςπράττεται ο φόροσ κατανάλωςθσ. Η 

βεβαίωςθ και είςπραξθ του Φ.Ρ.Α. πραγματοποιείται επί τθσ φορολογθτζασ αξίασ, όπωσ 

διαμορφϊνεται βάςει των άρκρων 19 και 20 του ν.2859/2000. Ειδικότερα: 

α.    Κατά τθν ειςαγωγι, θ φορολογθτζα αξία για τον υπολογιςμό του Φ.Ρ.Α. διαμορφϊνεται με 

βάςθ τισ διατάξεισ του άρκρου 20 του ν.2859/2000. 

β.  Κατά τθν απόκτθςθ από άλλο κράτοσ μζλοσ και ςφμφωνα με το άρκρο 19 του ν.2859/2000, ωσ 

φορολογθτζα αξία για τον υπολογιςμό του αναλογοφντοσ Φ.Ρ.Α., λαμβάνεται υπόψθ θ αξία 

ενδοκοινοτικισ απόκτθςθσ των προϊόντων. 

γ.   Κατά τθν παραγωγι των προϊόντων εκτόσ κακεςτϊτοσ αναςτολισ, θ φορολογθτζα αξία 

διαμορφϊνεται με βάςθ τισ διατάξεισ του άρκρου 19 του ν.2859/2000.  

δ.  Κατά τθν ζξοδο των προϊόντων από τθ φορολογικι αποκικθ, με τθ Δ.Ε.Φ.Κ. ςυνυποβάλλεται 

ςυγκεντρωτικι κατάςταςθ τιμολογίων, με βάςθ τα οποία διαμορφϊνεται θ φορολογθτζα αξία 

για τθν επιβολι του Φ.Ρ.Α., ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του άρκρου 19 του ν.2859/2000. 

ε.    Ο φόροσ κατανάλωςθσ περιλαμβάνεται ςτθ φορολογθτζα αξία για τθν επιβολι του Φ.Ρ.Α.  

 

Άρκρο 13 

               Διαδικαςία ζκπτωςθσ Φ.Ρ.Α. ειςροών  

1. Ο εγκεκριμζνοσ αποκθκευτισ  αςκεί το δικαίωμα ζκπτωςθσ του Φόρου Ρροςτικζμενθσ Αξίασ 
των ειςροϊν του  κατϋ εφαρμογι του άρκρου 30 του ν.2859/2000 (ΦΕΚ 248/Α) «Κφρωςθ Κϊδικα 
Φ.Ρ.Α.», με τθν υποβλθκείςα Διλωςθ Ειδικοφ Φόρου Κατανάλωςθσ (Δ.Ε.Φ.Κ.) προσ τθν αρμόδια 
Τελωνειακι Αρχι. Για τουσ  εγκεκριμζνουσ αποκθκευτζσ που αςκοφν εμπορικι δραςτθριότθτα, 
πζραν τθσ φορολογικισ τουσ αποκικθσ, θ ζκπτωςθ διενεργείται για τισ ειςροζσ αγακϊν και 
υπθρεςιϊν που  ςχετίηονται μόνο με τθ φορολογικι τουσ αποκικθ προϊόντων υποκείμενων ςε 
φόρο κατανάλωςθσ.  
Με τθν Διλωςθ Ειδικοφ Φόρου Κατανάλωςθσ ο υπόχρεοσ ςυνυποβάλει ςυγκεντρωτικι 
κατάςταςθ ςτθν οποία αναφζρονται αναλυτικά τα προβλεπόμενα από τισ διατάξεισ ν.4308/2014 
(ΦΕΚ 251/Α) παραςτατικά κακϊσ και τυχόν πιςτωτικό υπόλοιπο που ζχει ανακφψει από τθν 
προθγοφμενθ φορολογικι περίοδο. Ειδικότερα, ανά ςτίχο κα αναφζρονται: 
 
α)θ θμερομθνία ζκδοςθσ του  παραςτατικοφ 

β)το είδοσ και ο αρικμόσ του  παραςτατικοφ που αφορά ςτθν αγορά ι τθν ειςαγωγι ι τθν 

παροχι υπθρεςιϊν 

γ)θ επωνυμία εκδότθ παραςτατικοφ, θ περιγραφι του αγακοφ ι των υπθρεςιϊν θ αξία των 

αγακϊν ι των υπθρεςιϊν          
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δ)το ποςό Φ.Ρ.Α.  κατά παραςτατικό  

ε)ςτον πρϊτο ςτίχο κάκε ςελίδασ  το πιςτωτικό υπόλοιπο ΦΡΑ τθσ προθγοφμενθσ φορολογικισ 

περιόδου και το τυχόν ποςό ΦΡΑ  προσ ζκπτωςθ  που μεταφζρεται  από τθν προθγοφμενθ ςελίδα 

ςτ)ςτο τζλοσ κάκε ςελίδασ ο ςυνολικόσ αρικμόσ των υποβαλλόμενων παραςτατικϊν και το 

ςυνολικό ποςό ΦΡΑ προσ ζκπτωςθ.    

 
2. Η ζκπτωςθ τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου διενεργείται για τισ ειςροζσ για τισ οποίεσ 
εκδόκθκε ι λιφκθκε νόμιμο φορολογικό ςτοιχείο το μινα εξόδου των προϊόντων από το 
κακεςτϊσ αναςτολισ. Εφόςον το φορολογικό ςτοιχείο εκδόκθκε ςε προγενζςτερο χρόνο του 
μινα εξόδου των προϊόντων από τθ φορολογικι αποκικθ, αλλά παρελιφκθ το μινα αυτό, 
ςθμειϊνεται επί του φορολογικοφ ςτοιχείου από τον υπόχρεο ςτθν απόδοςθ του Φ.Ρ.Α. 
εγκεκριμζνο αποκθκευτι θ θμερομθνία παραλαβισ του, θ οποία αποδεικνφεται από τθν 
αντίςτοιχθ θμερομθνία καταχϊρθςθσ ςτα λογιςτικά του αρχεία. 

3. Ο εγκεκριμζνοσ αποκθκευτισ  υποχρεοφται να τθρεί ςτο αρχείο τθσ επιχείρθςισ του τα 
ανωτζρω πρωτότυπα δικαιολογθτικά ςτοιχεία που αναγράφονται επί τθσ ςυγκεντρωτικισ 
κατάςταςθσ τθσ παραγράφου 1 του παρόντοσ άρκρου, για όςο χρόνο προβλζπεται από τισ 
διατάξεισ του   ν.4308/2014. 

4  Στθν περίπτωςθ που το προσ ζκπτωςθ ποςό Φ.Ρ.Α. ειςροϊν, είναι μεγαλφτερο από το προσ 
καταβολι ποςό Φ.Ρ.Α. εκροϊν, θ προκφπτουςα κάκε φορά διαφορά του φόρου που δεν μπορεί 
να εκπζςει κατά το χρόνο υποβολισ  τθσ Δ.ΕΦ.Κ., δφναται να ςυμψθφιςκεί με το οφειλόμενο 
ποςό ΦΡΑ των μεταγενζςτερων Δ.Ε.Φ.Κ.. Η προσ ςυμψθφιςμό διαφορά του φόρου ςθμειϊνεται 
και παρακολουκείται από τθν αρμόδια τελωνειακι αρχι είτε χειρόγραφα είτε μζςω του 
θλεκτρονικοφ ςυςτιματοσ ICISnet. Σε περίπτωςθ επιςτροφισ Φ.Ρ.Α. από Δ.Ο.Υ. βάςει του 
άρκρου 34 του ν.2859/2000, ο εγκεκριμζνοσ αποκθκευτισ οφείλει να ενθμερϊςει τθν τελωνειακι 
αρχι ϊςτε να διαγραφεί θ προσ ςυμψθφιςμό διαφορά του φόρου. 

5. Ο εγκεκριμζνοσ αποκθκευτισ που διακζτει περιςςότερεσ από μία φορολογικζσ αποκικεσ, 
δφναται να αςκιςει το δικαίωμα ζκπτωςθσ του Φ.Ρ.Α. με μεταφορά του προσ ζκπτωςθ ποςοφ 
από μία φορολογικι του αποκικθ ςε άλλθ, με ανάλογθ εφαρμογι τθσ αρ.πρωτ. ΡΟΛ.1235/2014 
(ΦΕΚ 3075/Β) Απόφαςθσ Γ.Γ.Δ.Ε.  

6. Η τελωνειακι αρχι , ςτθν οποία υποβάλλεται θ ΔΕΦΚ προβαίνει ςε ελζγχουσ για τθν  ορκι 
εφαρμογι των ςχετικϊν διατάξεων και δφναται να απορρίπτει παραςτατικά που δεν πλθροφν τισ 
προχποκζςεισ του νόμου. Οι ΕΛ.Υ.Τ. δφνανται να προβαίνουν ςε εκ των υςτζρων ελζγχουσ.  

 

             ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε΄ 

        ΕΛΕΓΧΟΙ-ΚΥΩΣΕΙΣ 

Άρκρο 14 

Ζλεγχοι-Κυρώςεισ 

1.Η διενζργεια ελζγχων από τισ αρμόδιεσ τελωνειακζσ αρχζσ κατά τθν παραγωγι, μεταποίθςθ, 

κατοχι και εςωτερικι διακίνθςθ των εν λόγω προϊόντων γίνεται κατά περίπτωςθ, κατόπιν 

ςυνεκτίμθςθσ και αξιολόγθςθσ διαφόρων παραγόντων κινδφνου ι άλλων πλθροφοριϊν, 

προκειμζνου για τθν επαλικευςθ του είδουσ των προϊόντων και τθν καταμζτρθςθ τθσ 

δθλωκείςασ ποςότθτασ αυτϊν, ςφμφωνα με τα προβλεπόμενα από τθν παροφςα ςχετικά 
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παραςτατικά παραγωγισ, παραλαβισ ι διακίνθςθσ κακϊσ και τα ςυνοδευτικά λογιςτικά 

ςτοιχεία. 

2. Για ςκοποφσ διενζργειασ διαςταυρωτικϊν ελζγχων, εφόςον κρίνεται αναγκαίο από τθν 

αρμόδια τελωνειακι αρχι, δφναται να ηθτείται από τον υπόχρεο-αποκθκευτι αντίγραφο του 

ανακεφαλαιωτικοφ πίνακα ενδοκοινοτικϊν αποκτιςεων που υποβάλλει ςτισ αρμόδιεσ 

φορολογικζσ αρχζσ κακϊσ και οποιοδιποτε άλλο ςτοιχείο κρικεί απαραίτθτο. 

3. Διενεργείται τακτικόσ ι ζκτακτοσ ζλεγχοσ των φορολογικϊν αποκθκϊν του άρκρου 3 τθσ 

παροφςασ απόφαςθσ από τισ αρμόδιεσ τελωνειακζσ αρχζσ ελζγχου αυτϊν, προκειμζνου για τθ 

διαςφάλιςθ τθσ ορκισ επιβολισ των φορολογικϊν επιβαρφνςεων. Ζκτακτοσ ζλεγχοσ διενεργείται 

και από οποιαδιποτε αρμόδια ελεγκτικι αρχι τθσ Γενικισ Γραμματείασ Δθμοςίων Εςόδων. 

4. Εάν, κατά τθ διενζργεια των ελζγχων, διαπιςτωκεί διαφυγι φορολογικϊν επιβαρφνςεων ι ότι 

δεν ειςιχκθ ςτθ φορολογικι αποκικθ το ςφνολο ι μζροσ τθσ δθλωκείςασ ποςότθτασ των εν 

λόγω προϊόντων ι ότι εξιχκθςαν/απεςτάλθςαν προϊόντα χωρίσ τθν τιρθςθ των προβλεπομζνων 

διατυπϊςεων και χωρίσ τθν καταβολι των φορολογικϊν επιβαρφνςεων, θ αρμόδια τελωνειακι 

αρχι προβαίνει άμεςα ςτθ βεβαίωςθ και είςπραξθ αυτϊν με τθν κατάπτωςθ των ςχετικϊν 

εγγυιςεων, επιφυλαςςομζνων των περί λακρεμπορίασ διατάξεων του ν.2960/01. 

5. Η μθ τιρθςθ των όρων και διατυπϊςεων που προβλζπονται από τθν παροφςα απόφαςθ, 

χαρακτθρίηεται ωσ απλι τελωνειακι παράβαςθ ςφμφωνα με το άρκρο 119Α του ν.2960/01, 

επιφυλαςςομζνων των περί λακρεμπορίασ διατάξεων του ιδίου νόμου.  

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ΄ 

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ-ΕΝΑΞΘ ΙΣΧΥΟΣ 

Άρκρο 15 

Μεταβατικζσ διατάξεισ  

1.Τα φυςικά ι νομικά πρόςωπα, τα οποία ζχουν παράξει, ειςάγει από Τρίτθ Χϊρα ι αποκτιςει 

από άλλο Κράτοσ-Μζλοσ ςτα πλαίςια τθσ επιχειρθματικισ τουσ δραςτθριότθτασ προϊόντα του 

άρκρου 1 τθσ παροφςασ, όχι νωρίτερα από τθν 1.1.2016 και βρίςκονται ςτθν κατοχι τουσ τθν 31θ 

Δεκεμβρίου 2016, χωρίσ να ζχουν διατεκεί προσ πϊλθςθ, προβαίνουν υποχρεωτικά ςε απογραφι 

των προϊόντων αυτϊν που ζχουν ςτθν κατοχι τουσ κατά τθν θμερομθνία αυτι. Τα ανωτζρω 

πρόςωπα οφείλουν να δθλϊςουν τα εν λόγω προϊόντα ςτισ αρμόδιεσ τελωνειακζσ αρχζσ άμεςα 

και το αργότερο μζχρι τθν 31.01.2017.  

2.Ρρόςωπα που κα αιτθκοφν άδεια φορολογικισ αποκικθσ 

α) Τα φυςικά ι νομικά πρόςωπα τθσ παρ. 1 του παρόντοσ άρκρου, τα οποία επικυμοφν να 

λάβουν ςφμφωνα με το άρκρο 3 τθσ παροφςασ άδεια φορολογικισ αποκικθσ, υποχρεοφνται να 

υποβάλλουν άμεςα και το αργότερο μζχρι τθν 15.02.2017 αίτθςθ για χοριγθςθ άδειασ 

φορολογικισ αποκικθσ ςτισ αρμόδιεσ τελωνειακζσ αρχζσ, θ οποία κα ςυνοδεφεται από 

αντίγραφο τθσ άδειασ λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ ι άλλθ πιςτοποίθςθ για τθ νόμιμθ λειτουργία 

τθσ. Οι αρμόδιεσ τελωνειακζσ αρχζσ προβαίνουν άμεςα ςτθν ζκδοςθ των εν λόγω αδειϊν. Η 

ΑΔΑ: Ω2ΩΔΗ-14Χ



25 

προςκόμιςθ των λοιπϊν προβλεπομζνων από το άρκρο 3 τθσ παροφςασ δικαιολογθτικϊν από 

τουσ ενδιαφερόμενουσ για τθ χοριγθςθ τθσ άδειασ φορολογικισ αποκικθσ πραγματοποιείται εκ 

των υςτζρων και όχι πζραν τθσ 31.5.2017. Ο ζλεγχοσ των δικαιολογθτικϊν κακϊσ και θ διενζργεια 

τθσ αυτοψίασ του άρκρου 3 τθσ παροφςασ από τισ αρμόδιεσ τελωνειακζσ αρχζσ κα 

ολοκλθρωκοφν ςταδιακά εκ των υςτζρων.  

 

β) Τα εν λόγω πρόςωπα υποχρεοφνται άμεςα, κατόπιν τθσ ζκδοςθσ των εν λόγω αδειϊν, να 

ειςάγουν τα προϊόντα τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου ςτθ φορολογικι αποκικθ ςε κακεςτϊσ 

αναςτολισ. Η χρζωςθ των προϊόντων αυτϊν ςτθν φορολογικι αποκικθ πραγματοποιείται με 

βάςθ τθ προαναφερκείςα διλωςθ με τθν υποβολι από τον υπόχρεο ςτο αρμόδιο τελωνείο του 

κατά περίπτωςθ προβλεπόμενου παραςτατικοφ, ιτοι Δελτίο Ραραγωγισ, Διλωςθ Ραραλαβισ, 

Διλωςθ Διακίνθςθσ ι Αίτθςθ Επανειςαγωγισ.  

 

γ) Σε περίπτωςθ κζςθσ ςε ανάλωςθ μζρουσ των δθλωκζντων κατά τθν παράγραφο 1 τθσ 

παροφςασ προϊόντων πριν τθν ζκδοςθ τθσ άδειασ φορολογικισ αποκικθσ και εντόσ τθσ τεκείςασ 

προκεςμίασ, υποβάλλεται Διλωςθ Ε.Φ.Κ. για τθν καταβολι των αναλογουςϊν φορολογικϊν 

επιβαρφνςεων μζχρι τισ 25 του επομζνου μινα από τον μινα ανάλωςθσ των προϊόντων αυτϊν, 

κατϋ αναλογία με τα οριηόμενα ςτθν περίπτωςθ δϋ τθσ παραγράφου 8 του άρκρου 53Α, υπό τθν 

προχπόκεςθ ότι ζχει υποβλθκεί θ ςχετικι διλωςθ τθσ παραγράφου 1 τθσ παροφςασ ςτθν 

αρμόδια τελωνειακι αρχι. Για τα εν λόγω προϊόντα, τα οποία δεν κα ειςαχκοφν εντόσ τθσ 

τεκείςασ προκεςμίασ ςε φορολογικι αποκικθ, υποβάλλεται Διλωςθ ΕΦΚ για τθν καταβολι των 

φορολογικϊν και λοιπϊν επιβαρφνςεων ζωσ τθν θμερομθνία αυτι. 

 

3. Ρρόςωπα που κα αιτθκοφν άδεια εγγεγραμμζνου παραλιπτθ 

α)Τα φυςικά ι νομικά πρόςωπα τθσ παραγράφου 1 τθσ παροφςασ, τα οποία επικυμοφν να 

παραλαμβάνουν τα εν λόγω προϊόντα από άλλα Κ-Μ ςφμφωνα με το άρκρο 10 τθσ παροφςασ, 

υποχρεοφνται να υποβάλλουν άμεςα και το αργότερο μζχρι 15.02.2017 αίτθςθ για ζκδοςθ 

άδειασ εγγεγραμμζνου παραλιπτθ και οι αρμόδιεσ τελωνειακζσ αρχζσ προβαίνουν άμεςα ςτθν 

ζκδοςθ των εν λόγω αδειϊν. Η προςκόμιςθ των λοιπϊν προβλεπομζνων από το άρκρο 10 τθσ 

παροφςασ δικαιολογθτικϊν από τουσ ενδιαφερόμενουσ για τθν χοριγθςθ τθσ άδειασ 

εγγεγραμμζνου παραλιπτθ, πραγματοποιείται εκ των υςτζρων και όχι πζραν τθσ 31.5.2017. Ο 

ζλεγχοσ των δικαιολογθτικϊν από τισ αρμόδιεσ τελωνειακζσ αρχζσ κα ολοκλθρωκεί ςταδιακά εκ 

των υςτζρων.   

β)Τα πρόςωπα τθσ προθγοφμενθσ παραγράφου δθλϊνουν τα προϊόντα που κατζχουν ςφμφωνα 

με τα οριηόμενα ςτθν παράγραφο 1 του παρόντοσ άρκρου και υποβάλλουν Διλωςθ Ε.Φ.Κ. για 

τθν καταβολι των φορολογικϊν επιβαρφνςεων που αναλογοφν ςτο ζνα τρίτο των προϊόντων 

κάκε φορά ζωσ τθν τελευταία εργάςιμθ θμζρα των μθνϊν Απριλίου, Ιουνίου και Αυγοφςτου 

2017. Από τθν θμερομθνία υποβολισ τθσ εν λόγω διλωςθσ των κατεχομζνων προϊόντων, τα 

πρόςωπα αυτά δφνανται να πωλοφν τα προϊόντα τουσ, ενθμερϊνοντασ ςχετικά τθν αρμόδια 

τελωνειακι αρχι με ςυγκεντρωτικι κατάςταςθ κατά τισ θμερομθνίεσ υποβολισ των ΔΕΦΚ.    

4. Ρρόςωπα που κα αιτθκοφν ζγκριςθ παραγωγισ εκτόσ κακεςτϊτοσ αναςτολισ  
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α)Οι παραγωγοί των εν λόγω προϊόντων, οι οποίοι κα αιτθκοφν να λειτουργοφν εκτόσ 

κακεςτϊτοσ αναςτολισ, κατά τα οριηόμενα ςτο άρκρο 11 τθσ παροφςασ και δεν επικυμοφν να 

λάβουν άδεια φορολογικισ αποκικθσ, υποχρεοφνται να υποβάλλουν άμεςα και το αργότερο 

μζχρι τθν 15.02.2017 αίτθςθ για τθ χοριγθςθ τθσ ςχετικισ ζγκριςθσ και οι αρμόδιεσ τελωνειακζσ 

αρχζσ προβαίνουν άμεςα ςτθ χοριγθςι τθσ. Η προςκόμιςθ των λοιπϊν προβλεπομζνων από το 

άρκρο 11 τθσ παροφςασ δικαιολογθτικϊν από τουσ ενδιαφερόμενουσ πραγματοποιείται εκ των 

υςτζρων και όχι πζραν τθσ 31.5.2017. Ο ζλεγχοσ των δικαιολογθτικϊν από τισ αρμόδιεσ 

τελωνειακζσ αρχζσ κα ολοκλθρωκεί ςταδιακά εκ των υςτζρων.   

β) Οι εν λόγω παραγωγοί δθλϊνουν τα προϊόντα που κατζχουν κατά τα οριηόμενα ςτθν 

παράγραφο 1 τθσ παροφςασ και υποβάλλουν Διλωςθ Ε.Φ.Κ. για τθν καταβολι των αναλογουςϊν 

φορολογικϊν επιβαρφνςεων που αναλογοφν ςτο ζνα τρίτο των προϊόντων κάκε φορά ζωσ τθν 

τελευταία εργάςιμθ μζρα των μθνϊν Απριλίου, Ιουνίου και Αυγοφςτου 2017. Από τθν 

θμερομθνία υποβολισ τθσ εν λόγω διλωςθσ των κατεχομζνων προϊόντων, τα πρόςωπα αυτά 

δφνανται να πωλοφν τα προϊόντα τουσ, ενθμερϊνοντασ ςχετικά τθν αρμόδια τελωνειακι αρχι με 

ςυγκεντρωτικι κατάςταςθ κατά τισ θμερομθνίεσ υποβολισ των ΔΕΦΚ.  

5. Σε περίπτωςθ που με τθν ολοκλιρωςθ τθσ διαδικαςίασ ελζγχου προκφψει ότι δεν πλθροφνται 

οι όροι και οι προχποκζςεισ για τθ χοριγθςθ των αδειϊν/εγκρίςεων των ανωτζρω παραγράφων 

τθσ παροφςασ, οι χορθγθκείςεσ άδειεσ/εγκρίςεισ ανακαλοφνται και κακίςτανται άμεςα απαιτθτζσ 

οι αναλογοφςεσ ςτα προϊόντα φορολογικζσ επιβαρφνςεισ.  

Άρκρο 16 

Ζναρξθ ιςχφοσ 

1.Η ιςχφσ τθσ παροφςασ απόφαςθσ αρχίηει από τθν 1.1.2017. 

2.Η παροφςα απόφαςθ να δθμοςιευτεί ςτθν Εφθμερίδα τθσ Κυβερνιςεωσ.    

 

                        

  Θ ΥΦΥΡΟΥΓΟΣ  

                      ΑΙΚΑΤΕΙΝΘ ΡΑΡΑΝΑΤΣΙΟΥ 

         

ΡΙΝΑΚΑΣ  ΔΙΑΝΟΜΘΣ 

 ΑΡΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΕΓΕΙΑ 

Εκνικό Τυπογραφείο 
(Για δθμοςίευςθ τθσ παροφςασ ςτθν Εφθμερίδα τθσ Κυβερνιςεωσ) 

ΕΣΩΤΕΙΚΘ ΔΙΑΝΟΜΘ 

1.  Γραφείο Υπουργοφ Οικονομικϊν   
2.  Γραφείο Υφυπουργοφ Οικονομικϊν  
3.  Γραφείο Γενικοφ Γραμματζα Δθμοςίων Εςόδων  
4.  Γραφείο Γενικισ Δ/ντριασ Τελωνείων & Ε.Φ.Κ. 
5.  Δ/νςθ Ειδικϊν Φόρων Κατανάλωςθσ & ΦΡΑ/Τμιματα Βϋ και Δϋ   
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ  Ι 

                         ΑΙΣΗΗ  

ΤΣΑΗ ΚΑΙ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ 

ΑΠΟΘΗΚΗ ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ ΑΡΘΡΟΤ 53Α ΣΟΤ 

Ν.2960/01. 

ΠΡΟ 

ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 

ΣΕΛΩΝΕΙΟ ………………………………… 

1. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ  2. ΑΡΙΘ. ΤΠΟΒΟΛΗ 

3. ΑΠΟΘΗΚΕΤΣΗ: 

ΔΙΕΤΘΤΝΗ: 

ΠΟΛΗ:                                                                                

Aρ. :                                                                                            

Σ.Κ.: 

Α.Υ.Μ.:                                               ΔΟΤ: 

ΣΗΛΕΥΩΝΟ:                                      FAX: 

E-mail: 

4.ΕΙΔΟ/ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ 

ΕΜΠΟΡΕΤΜΑΣΟ 

5. ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 

Επωνυμία:                                                                          Σ.Κ.: 

Διεύθυνση:                                                                         Αρ.: 

Πόλη:                                  Περιοχή: 

6.ΕΓΓΤΗΗ 

Είδος  Αρ. Εγγύησης  Τπόχρεος  Αρ. Παραστατικού Ημ/νία Λήξης  Ποσό 

7. ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 

8.ΛΟΓΙΣΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 

9.ΤΝΑΠΟΘΗΚΕΤΗ 

10.ΤΝΗΜΜΕΝΑ ΕΓΓΡΑΥΑ 

11. ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

Σόπος & Ημερομηνία 

Ο/Η/ Αιτών/ούσα                                      Τπογραφή 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ  ΙΙ 

ΑΔΕΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 

ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 
 ΣΕΛΩΝΕΙΟ ………….. 

 

 

1 1. ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ Αριθ. Σροποποίησης: 

Ημερομηνία  Τποβολής : 

Ημ/νία Έναρξης Ισχύος Σροπ/σης: 
Δ

Ι

Κ

Α

Ι

Ο

Τ

Φ

Ο

 

2. ΔΙΚΑΙΟΤΦΟ 

ΑΠΟΘΗΚΕΤΣΗ 

3. ΗΜΕΡ. ΕΝΑΡΞΗ: 

Δ/ΝΗ:                                                             Α.Υ.Μ.: 

Αρ.:                                                                   Σ.Κ.:                                  

ΠΟΛΗ:                                                              

4. ΗΜΕΡ. ΛΗΞΗ: 

 

5. ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ ΕΜΠΟΡΕΤΜΑΣΟ: 

6.ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 

Επωνυμία:                                                                          Σ.Κ.: 

Διεύθυνση:                                                                         Αρ.: 

Πόλη:                                                                                Περιοχή: 

7.ΕΓΓΤΗΗ 

Είδος Αρ. Εγύησης  Τπόχρεος  Αρ. Παραστατικού  Ημ/νία Λήξης  Ποσό 

       

1                                                                                                                                                        

ύνολο: 

8.ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 9. ΛΟΓΙΣΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 

10.ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

 

11. ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΑΡΦΗ 12. ΘΕΩΡΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΑΡΦΗ 

Kωδικός:  

Ονομασία: 

Διεύθυνση: 

Σηλέφωνο: 

FAX: 

Σόπος:  

Ημερομηνία: 

                                         

  Τπογραφή: 

ΑΔΕΙΑ 

ΤΣΑΗ ΚΑΙ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ 

ΑΠΟΘΗΚΗ ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ ΑΡΘΡΟΤ 53Α ΣΟΤ   

Ν.2960/01. 

T.Σ. 
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ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 
 ΣΕΛΩΝΕΙΟ ………….. 

 

2 1. ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ Αριθ. Σροποποίησης: 

Ημερομηνία  Τποβολής : 

Ημ/νία Έναρξης Ισχύος Σροπ/σης: 
Σ

Ε

Λ

Ω

Ν

Ε

Ι

Ο

 

Ε

Κ

Δ

Ο



Η

 

2. ΔΙΚΑΙΟΤΦΟ 

ΑΠΟΘΗΚΕΤΣΗ 

3. ΗΜΕΡ. ΕΝΑΡΞΗ: 

ΣΑΦ. Δ/ΝΗ:                                       Α.Υ.Μ.: 

Αρ.:                                                     Σ.Κ.:  

ΠΟΛΗ:                                                              

4. ΗΜΕΡ. ΛΗΞΗ: 

 

5. ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ ΕΜΠΟΡΕΤΜΑΣΟ: 

6.ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 

Επωνυμία:                                               Σ.Κ.: 

Διεύθυνση:                                               Αρ.: 

Πόλη:                                                      Περιοχή: 

7.ΕΓΓΤΗΗ 

    Είδος Αρ. Εγύησης  Τπόχρεος  Αρ. Παραστατικού  Ημ/νία Λήξης  Ποσό 

       

2                                                                                                                                                        

ύνολο: 

8.ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 9. ΛΟΓΙΣΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 

10.ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

11.ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΑΡΦΗ 12. ΘΕΩΡΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΑΡΦΗ 

Kωδικός:  

Ονομασία: 

Διεύθυνση: 

Σηλέφωνο: 

FAX: 

Σόπος:  

Ημερομηνία: 

                                               

 Τπογραφή: 

 

 

 

 

 

ΑΔΕΙΑ 

ΤΣΑΗ ΚΑΙ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ 

ΑΠΟΘΗΚΗ ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ ΑΡΘΡΟΤ 53Α ΣΟΤ   

Ν.2960/01. 

T.Σ. 
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ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ (Α.Α.Δ.Ε.) 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 

 ΣΕΛΩΝΕΙΟ ………….. 

 

 

 

3 1. ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ Αριθ. Σροποποίηςησ: 

Ημερομηνία  Τποβολήσ : 

Ημ/νία Έναρξησ Ιςχύοσ Σροπ/ςησ: 
Δ

/

Ν



Η

 

Ε

Υ

Κ

 

&

 

Υ

Π

Α 

2. ΔΙΚΑΙΟΤΦΟ 

ΑΠΟΘΗΚΕΤΣΗ 

3. ΗΜΕΡ. ΕΝΑΡΞΗ: 

Δ/ΝΗ:                                                                             Α.Υ.Μ.: 

ΠΟΛΗ                                                                                Σ.Κ.:                                 Αρ.: 

4. ΗΜΕΡ. ΛΗΞΗ: 

 

5. ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ ΕΜΠΟΡΕΤΜΑΣΟ: 

6.ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 

Επωνυμία:                                                                          Σ.Κ.: 

Διεύθυνςη:                                                                         Αρ.: 

Πόλη:                                  Περιοχή: 

7.ΕΓΓΤΗΗ 

Είδοσ  Αρ. Εγύηςησ  Τπόχρεοσ  Αρ. Παραςτατικού  Ημ/νία Λήξησ  Ποςό 

       

3                                                                                                                                                        ύνολο: 

8.ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 9. ΛΟΓΙΣΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 

 

 

 

10.ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

11. ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΑΡΦΗ 12. ΘΕΩΡΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΑΚΗ ΑΡΦΗ 

Kωδικόσ:  

Ονομαςία: 

Διεύθυνςη: 

Σηλέφωνο: 

FAX: 

Σόποσ:  

Ημερομηνία: 

 

                                               Τπογραφή: 

ΑΔΕΙΑ 

ΤΣΑΗ ΚΑΙ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ 

ΑΠΟΘΗΚΗ ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ ΑΡΘΡΟΤ 53Α ΣΟΤ   

Ν.2960/01. 

T.Σ. 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ III  

ΒΙΒΛΙΟ ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 

 

ΕΙΟΔΟ ΕΞΟΔΟ 

 

α

/

α 

 

Η

μ

ε

ρ

ο

μ

η

ν

ι

α 

 

Δήλωση 

Παραλαβής 

ή  

Δήλωση 

Διακίνησης 

ή 

Δελτίο 

Παραγωγής 

ή  

Άλλο  

έγγραφο 

 

Προέλευση  

Προϊόντων 

 

 Περιγραφή  

Προϊόντων 

 

Ποσότητα  

σε μονάδες 

υπολογισμού 

του Υ.Κ. 

 

Φώρος 

Αποθήκευσης 

 

α

/

α 

Η

μ

ε

ρ

ο

μ

η

ν

ι

α 

 

Δήλωση  

Διακίνησης 

ή 

Δ.Ε.Υ.Κ. 

Ή 

Ε.Δ.Ε.  

ή 

Άλλο 

έγγραφο 

 

Προορισμός 

 

Περιγραφή 

Προϊόντων 

 

Ποσότητα 

σε μονάδες 

υπολογισμού 

του Υ.Κ. 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΙV 

ΔΕΛΣΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

 

 

ΔΕΛΣΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ ΑΡΘΡΟΤ 53Α ΣΟΤ   Ν.2960/01. 

ΠΡΟ 

ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ  

    ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 

  

ΤΕΛΩΝΕΙΟ ………………………………… 

ΣΟΙΦΕΙΑ ΑΠΟΘΗΚΕΤΣΗ/ΤΠΟΦΡΕΟ ΣΟΙΦΕΙΑ ΕΜΠΟΡΕΤΜΑΣΟ 

ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ /ΕΠΩΝΤΜΙΑ / /Α.Υ.Μ. 
ΕΙΔΟ  ΕΜΠΟΡΕΤΜΑΣΟ/ ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ 

ΠΟΟΣΗΣΑ 

 

ΣΑΦ. ΔΙΕΤΘΤΝΗ 
ΗΜ/ΝΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

ΣΟΙΦΕΙΑ ΑΠΟΘΗΚΗ (εφόςον υπάρχει) ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 

ΣΑΦ. ΔΙΕΤΘΤΝΗ 

Ο υπογεγραμμένοσ, δηλώνω την παραγωγή 

τησ παραπάνω ποςότητασ  (αναγραφή 

του είδουσ προΰόντοσ). 

Σόποσ & Ημερομηνία……………………………… 

Ο Δηλών 

Εκπρόςωποσ τησ επιχείρηςησ ….. 

Ο υπογεγραμμένοσ, δηλώνω την παραγωγή τησ 

παραπάνω ποςότητασ  (αναγραφή του είδουσ 

προΰόντοσ) και αιτούμαι την είςοδό τησ ςτη 

φορολογική αποθήκη 

Σόποσ & Ημερομηνία……………………………… 

Ο Δηλών 

Εκπρόςωποσ τησ επιχείρηςησ 

 ΣΟΙΦΕΙΑ ΚΑΣΑΦΩΡΗΗ  

ΣΟΤ ΔΕΛΣΙΟΤ ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

 

Αύξων αριθμόσ:…………………………………….. 

Ημερομηνία Καταχώρηςησ:…………………….. 

Ο υπάλληλοσ του Σελωνείου 
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      ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ V 

                                         ΔΗΛΩΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ/ΕΙΟΔΟΤ          1.ΑΝΣΙΣΤΠΟ ΓΙΑ ΣΟ ΣΕΛΩΝΕΙΟ 

ΔΗΛΩΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ/ΕΙΟΔΟΤ 

ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ ΑΡΘΡΟΤ 53Α ΣΟΤ   Ν.2960/01. 

ΠΡΟ 

ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 

ΣΕΛΩΝΕΙΟ ………………………………… 

ΣΟΙΦΕΙΑ ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ/ΑΠΟΘΗΚΕΤΣΗ 
ΣΟΙΦΕΙΑ ΑΠΟΣΕΛΛΟΤΑ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ /ΕΠΩΝΤΜΙΑ  

ΣΑΦ.ΔΙΕΤΘΤΝΗ:     

   Α.Υ.Μ.: 

Επωνυμία/ Σαχ. Δ/νςη 

Φώρα Προέλευςησ 

ΣΟΙΦΕΙΑ ΕΜΠΟΡΕΤΜΑΣΟ 

ΣΟΠΟ/ΣΟΠΟΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ 
(Όταν δεν υπάρχει Υ.Α.) 
 

Σαχ. Δ/νςη: 

Είδοσ/ Περιγραφή 

Εμπορεύματοσ 

Ποςότητα 

ΣΟΙΦΕΙΑ ΜΕΣΑΥΟΡΑ 

Μεταφορέασ / 

Επωνυμία 

Μέςο 

Μεταφοράσ / 

Αριθμόσ 

Κυκλοφορίασ 

Αριθμόσ  Υορτωτικήσ/ 

Ημερομηνία  

ΣΟΙΦΕΙΑ ΑΠΟΘΗΚΗ   (εφόςον υπάρχει) 

Αριθμόσ Άδειασ  Υορολογικήσ Αποθήκησ  

Διεύθυνςη Αποθήκησ   Αρ. Σιμολογίου Ποςότητα Αξία 

ΛΟΙΠΑ ΤΝΟΔΕΤΣΙΚΑ ΕΓΓΡΑΥΑ 

τοιχεία ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΥΙΞΗ  ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

Ο υπογεγραμμένοσ, δηλώνω την παραλαβή τησ 

παραπάνω ποςότητασ  (αναγραφή του είδουσ 

προΰόντοσ).. 

 

 

Σόποσ & Ημερομηνία……… 

Εκπρόςωποσ τησ επιχείρηςησ 

Ο  υπογεγραμμένοσ, δηλώνω την παραλαβή τησ 

παραπάνω ποςότητασ  (αναγραφή του είδουσ προΰόντοσ) 

και αιτούμαι την είςοδό τησ ςτη φορολογική αποθήκη. 

  

Σόποσ & Ημερομηνία………………………………….. 

Εκπρόςωποσ τησ επιχείρηςησ  

 

ΕΠΑΛΗΘΕΤΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ  

(ωσ προσ τον έλεγχο των παραςτατικών) 

 

ΣΟΙΦΕΙΑ ΚΑΣΑΦΩΡΗΗ  

ΣΗ ΔΗΛΩΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ 

 

Αύξων αριθμόσ:…………………………………….. 

Ημερομηνία Καταχώρηςησ:…………………….. 

 
Ο υπάλληλοσ του Σελωνείου 

 

ΘΕΩΡΗΗ ΣΟΤ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ  

(κατόπιν διενέργειασ φυςικού ελέγχου) 

Τ.
Σ. 

Τ.

Σ. 
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    ΔΗΛΩΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ/ΕΙΟΔΟΤ           
                                                                                                                        2.ΑΝΣΙΣΤΠΟ ΓΙΑ ΣΟ ΔΙΚΑΙΟΤΦΟ 

ΔΗΛΩΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ/ΕΙΟΔΟΤ 

ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ ΑΡΘΡΟΤ 53Α ΣΟΤ   Ν.2960/01. 

ΠΡΟ 

ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 

ΣΕΛΩΝΕΙΟ ………………………………… 

ΣΟΙΦΕΙΑ ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ/ΑΠΟΘΗΚΕΤΣΗ 
ΣΟΙΦΕΙΑ ΑΠΟΣΕΛΛΟΤΑ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ /ΕΠΩΝΤΜΙΑ  

ΣΑΦ.ΔΙΕΤΘΤΝΗ:     

   Α.Υ.Μ.: 

Επωνυμία/ Σαχ. Δ/νςη 

Φώρα Προέλευςησ 

ΣΟΙΦΕΙΑ ΕΜΠΟΡΕΤΜΑΣΟ 

ΣΟΠΟ/ΣΟΠΟΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ 
(Όταν δεν υπάρχει Υ.Α.) 
 

Σαχ. Δ/νςη: 

Είδοσ/ Περιγραφή 

Εμπορεύματοσ 

Ποςότητα 

ΣΟΙΦΕΙΑ ΜΕΣΑΥΟΡΑ 

Μεταφορέασ / 

Επωνυμία 

Μέςο 

Μεταφοράσ / 

Αριθμόσ 

Κυκλοφορίασ 

Αριθμόσ  Υορτωτικήσ/ 

Ημερομηνία  

ΣΟΙΦΕΙΑ ΑΠΟΘΗΚΗ   (εφόςον υπάρχει) 

Αριθμόσ Άδειασ  Υορολογικήσ Αποθήκησ  

Διεύθυνςη Αποθήκησ   Αρ. Σιμολογίου Ποςότητα Αξία 

ΛΟΙΠΑ ΤΝΟΔΕΤΣΙΚΑ ΕΓΓΡΑΥΑ 

τοιχεία ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΥΙΞΗ  ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

Ο υπογεγραμμένοσ, δηλώνω την παραλαβή τησ 

παραπάνω ποςότητασ  (αναγραφή του είδουσ 

προΰόντοσ).. 

 

 

Σόποσ & Ημερομηνία……… 

Εκπρόςωποσ τησ επιχείρηςησ 

Ο  υπογεγραμμένοσ, δηλώνω την παραλαβή τησ 

παραπάνω ποςότητασ  (αναγραφή του είδουσ προΰόντοσ) 

και αιτούμαι την είςοδό τησ ςτη φορολογική αποθήκη. 

  

Σόποσ & Ημερομηνία………………………………….. 

Εκπρόςωποσ τησ επιχείρηςησ  

 

ΕΠΑΛΗΘΕΤΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ  

(ωσ προσ τον έλεγχο των παραςτατικών) 

 

ΣΟΙΦΕΙΑ ΚΑΣΑΦΩΡΗΗ  

ΣΗ ΔΗΛΩΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ 

 

Αύξων αριθμόσ:…………………………………….. 

Ημερομηνία Καταχώρηςησ:…………………….. 

 
Ο υπάλληλοσ του Σελωνείου 

 
 

ΘΕΩΡΗΗ ΣΟΤ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ  

(κατόπιν διενέργειασ φυςικού ελέγχου) 

Τ.
Σ. 

Τ.Σ. 

ΑΔΑ: Ω2ΩΔΗ-14Χ
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ VI 

ΔΗΛΩΗ ΔΙΑΚΙΝΗΗ 

ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ   

 ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΗ ΣΕΛΩΝΕΊΩΝ & Ε.ΥΚ.                                                        ΑΤΞΩΝ ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ…… 

ΣΕΛΩΝΕΙΟ   ………….                                                                              ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΣΑΦΩΡΗΗ ……… 

ΔΗΛΩΗ ΔΙΑΚΙΝΗΗ 

ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ ΑΡΘΡΟΤ 53Α ΣΟΤ   Ν.2960/01. 

1 1. ΑΠΟΣΟΛΕΑ                Α.Υ.Μ. / VIES 2. ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ – 

ΑΠΟΣΟΛΕΑ/MRN ΔΙΑΑΥΗΗ ΕΙΑΓΩΓΗ 
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Α
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/
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Ο
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3α. ΑΡΙΘΜΟ ΣΙΜΟΛΟΓΙΟΤ / 

ΔΕΛΣΙΟ ΑΠΟΣΟΛΗ 

3β. ΑΞΙΑ 

4. ΣΟΠΟ ΑΠΟΣΟΛΗ 5. ΕΓΓΤΗΗ 

6. ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ                 Α.Υ.Μ. / VIES 7. ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ - 

ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ 

8. ΣΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ  

9. ΦΩΡΑ ΠΡΟΟΡΙΜΟΤ 10. ΣΕΛΩΝΕΙΟ ΠΡΟΟΡΙΜΟΤ 

/ ΕΞΟΔΟΤ 

11. ΜΕΣΑΥΟΡΑ / ΑΠΟΔΕΙΚΣΙΚΑ 13. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΑΠΟΣΟΛΗ 
ΜΕΣΑΥΟΡΕΑ / ΕΠΩΝΤΜΙΑ/ΑΥΜ ΜΕΟ ΜΕΣΑΥΟΡΑ / ΑΡΙΘΜΟ 

ΚΤΚΛΟΥΟΡΙΑ 

12.ΑΡΙΘΜΟ ΥΟΡΣΩΣΙΚΗ / ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 14. ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

ΜΕΣΑΥΟΡΑ 

1 

15. ΕΠΑΛΗΘΕΤΗ ΕΜΠΟΡΕΤΜΑΣΟ  / ΑΡΙΘΜΟ ΜΟΛΤΒΔΟΥΑΓΙΔΩΝ ΠΟΤ ΣΕΘΗΚΑΝ         

16. ΘΕΩΡΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ ΑΠΟΣΟΛΗ/ΕΙΑΓΩΓΗ 

 

ΣΟΠΟ …………………………… 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ………………… 

ΤΠΟΓΡΑΥΗ ……………………………………… 

 

 

17. ΕΠΑΛΗΘΕΤΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ ΠΡΟΟΡΙΜΟΤ 

Βεβαιώνεται η παραλαβή της παραπάνω ποσότητας (αναγραφή 

του είδους προϊόντος) 

Αριθμός / Ημερομηνία καταχώρησης ………… 

 Τπογραφή 

18. ΠΙΣΟΠΟΙΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ ΕΞΟΔΟΤ 

Βεβαιώνεται η έξοδος από τη χώρα του παραπάνω μέσου 

μεταφοράς διαπιστωθέντος του αλύμαντου των  

μολυβδοσφαγίδων 

 

Αριθμός / Ημερομηνία καταχώρησης …………………              

Τπογραφή 

 

 

Τ.Σ. 

Τ.Σ. 

Τ.Σ. 

ΑΔΑ: Ω2ΩΔΗ-14Χ



36 

ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ                                           ΑΤΞΩΝ ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ……….  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 
ΣΕΛΩΝΕΙΟ…….                                                                                    ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΣΑΦΩΡΗΗ  

ΔΗΛΩΗ  ΔΙΑΚΙΝΗΗ 

ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ ΑΡΘΡΟΤ 53Α ΣΟΤ   Ν.2960/01. 

2 1. ΑΠΟΣΟΛΕΑ                            Α.Υ.Μ. / VIES 2. ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ - 

ΑΠΟΣΟΛΕΑ /MRN ΔΙΑΑΥΗΗ ΕΙΑΓΩΓΗ 

Α
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Ο
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3α. ΑΡΙΘΜΟ ΣΙΜΟΛΟΓΙΟΤ / 

ΔΕΛΣΙΟ ΑΠΟΣΟΛΗ 

3β. ΑΞΙΑ 

4. ΣΟΠΟ ΑΠΟΣΟΛΗ 5. ΕΓΓΤΗΗ 

6. ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ                            Α.Υ.Μ. / VIES 7. ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ - 

ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ 

8. ΣΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ  

9. ΦΩΡΑ ΠΡΟΟΡΙΜΟΤ 10. ΣΕΛΩΝΕΙΟ 

ΠΡΟΟΡΙΜΟΤ / ΕΞΟΔΟΤ 

11. ΜΕΣΑΥΟΡΑ / ΑΠΟΔΕΙΚΣΙΚΑ 13. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΑΠΟΣΟΛΗ 

 

ΜΕΣΑΥΟΡΕΑ / 

ΕΠΩΝΤΜΙΑ 

ΜΕΟ ΜΕΣΑΥΟΡΑ / ΑΡΙΘΜΟ ΚΤΚΛΟΥΟΡΙΑ 

 

ΑΡΙΘΜΟ ΥΟΡΣΩΣΙΚΗ / ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 14. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΜΕΣΑΥΟΡΑ 

2 

15. ΕΠΑΛΗΘΕΤΗ ΕΜΠΟΡΕΤΜΑΣΟ  / ΑΡΙΘΜΟ ΜΟΛΤΒΔΟΥΑΓΙΔΩΝ ΠΟΤ ΣΕΘΗΚΑΝ  

16. ΘΕΩΡΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ ΑΠΟΣΟΛΗ/ΕΙΑΓΩΓΗ 

 

ΣΟΠΟ …………………………………………………. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ …………………………………… 

ΤΠΟΓΡΑΥΗ …………………………………… 

17. ΕΠΑΛΗΘΕΤΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ ΠΡΟΟΡΙΜΟΤ 

Βεβαιώνεται η παραλαβή της παραπάνω ποσότητας 

(αναγραφή του είδους προϊόντος) 

 

             

Αριθμός / Ημερομηνία καταχώρησης …………………             

Τπογραφή                                

18. ΠΙΣΟΠΟΙΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ ΕΞΟΔΟΤ 

Βεβαιώνεται η έξοδος από τη χώρα του παραπάνω μέσου 

μεταφοράς διαπιστωθέντος του αλύμαντου των  

μολυβδοσφαγίδων 

Αριθμός / Ημερομηνία καταχώρησης … 

Τπογραφή 

Τ.Σ. 

Τ.Σ. 

Τ.Σ. 

ΑΔΑ: Ω2ΩΔΗ-14Χ
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ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ                                        ΑΤΞΩΝ ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ…… 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 
ΣΕΛΩΝΕΙΟ……..           ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΣΑΦΩΡΗΗ……  

ΔΗΛΩΗ  ΔΙΑΚΙΝΗΗ 

ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ ΑΡΘΡΟΤ 53Α ΣΟΤ   Ν.2960/01. 

3 1. ΑΠΟΣΟΛΕΑ                     Α.Υ.Μ. / VIES 2. ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ-ΑΠΟΣΟΛΕΑ/ 

MRN ΔΙΑΑΥΗΗ ΕΙΑΓΩΓΗ 
Σ
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Π
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3α.ΑΡΙΘΜΟ ΣΙΜΟΛΟΓΙΟΤ/ΔΕΛΣΙΟ 

ΑΠΟΣΟΛΗ 

3β. ΑΞΙΑ 

4. ΣΟΠΟ ΑΠΟΣΟΛΗ 5. ΕΓΓΤΗΗ 

6. ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ                    Α.Υ.Μ. / VIES 7. ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ-ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ 

8. ΣΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ  

9. ΦΩΡΑ ΠΡΟΟΡΙΜΟΤ 10. ΣΕΛΩΝΕΙΟ ΠΡΟΟΡΙΜΟΤ/ 

ΕΞΟΔΟΤ 

11. ΜΕΣΑΥΟΡΑ / ΑΠΟΔΕΙΚΣΙΚΑ 13. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΣΟΛΗ 

 ΜΕΣΑΥΟΡΕΑ/ΕΠΩΝΤΜΙΑ/ΑΥΜ ΜΕΟ ΜΕΣΑΥΟΡΑ/ΑΡΙΘΜΟ ΚΤΚΛΟΥΟΡΙΑ 

 

ΑΡΙΘΜΟ ΥΟΡΣΩΣΙΚΗ/ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 14. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΜΕΣΑΥΟΡΑ 

3 

15. ΕΠΑΛΗΘΕΤΗ ΕΜΠΟΡΕΤΜΑΣΟ  /   ΑΡΙΘΜΟ ΜΟΛΤΒΔΟΥΑΓΙΔΩΝ ΠΟΤ ΣΕΘΗΚΑΝ                                   

16. ΘΕΩΡΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ ΑΠΟΣΟΛΗ/ΕΙΑΓΩΓΗ 

ΣΟΠΟ …………………………………………………. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ …………………………………… 

ΤΠΟΓΡΑΥΗ ……………………………………… 

 

17. ΕΠΑΛΗΘΕΤΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ ΠΡΟΟΡΙΜΟΤ 

Βεβαιώνεται η παραλαβή της παραπάνω ποσότητας (αναγραφή του 

είδους προϊόντος)             

 

Αριθμός / Ημερομηνία καταχώρησης …………………             

Τπογραφή                                

18. ΠΙΣΟΠΟΙΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ ΕΞΟΔΟΤ 

Βεβαιώνεται η έξοδος από τη χώρα του παραπάνω μέσου 

μεταφοράς διαπιστωθέντος του αλύμαντου των  μολυβδοσφαγίδων 

Αριθμός / Ημερομηνία καταχώρησης …… 

Τπογραφή 

Τ.Σ. 

Τ.Σ. 

Τ.Σ. 

ΑΔΑ: Ω2ΩΔΗ-14Χ
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ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ                       ΑΤΞΩΝ ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ………. 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 
ΣΕΛΩΝΕΙΟ ………………                   ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΑΣΑΦΩΡΗΗ……..  

ΔΗΛΩΗ  ΔΙΑΚΙΝΗΗ 

ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ ΑΡΘΡΟΤ 53Α ΣΟΤ   Ν.2960/01. 

4 1. ΑΠΟΣΟΛΕΑ                  Α.Υ.Μ. / VIES 2. ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ ΑΠΟΣΟΛΕΑ/ 

MRN ΔΙΑΑΥΗΗ ΕΙΑΓΩΓΗ 
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3α. ΑΡΙΘΜΟ ΣΙΜΟΛΟΓΙΟΤ / 

ΔΕΛΣΙΟ ΑΠΟΣΟΛΗ 

3β. ΑΞΙΑ 

4. ΣΟΠΟ ΑΠΟΣΟΛΗ 5. ΕΓΓΤΗΗ 

6. ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ                 Α.Υ.Μ. / VIES 7. ΑΡΙΘΜΟ ΑΔΕΙΑ ΥΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ - ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ 

8. ΣΟΠΟ ΠΑΡΑΔΟΗ  

9. ΦΩΡΑ ΠΡΟΟΡΙΜΟΤ 10. ΣΕΛΩΝΕΙΟ ΠΡΟΟΡΙΜΟΤ 

/ΕΞΟΔΟΤ 

11. ΜΕΣΑΥΟΡΑ / ΑΠΟΔΕΙΚΣΙΚΑ 13. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΑΠΟΣΟΛΗ 

 

ΜΕΣΑΥΟΡΕΑ/ ΕΠΩΝΤΜΙΑ/ΑΥΜ ΜΕΟ ΜΕΣΑΥΟΡΑ /ΑΡΙΘΜΟ ΚΤΚΛΟΥΟΡΙΑ 

 

ΑΡΙΘΜΟ ΥΟΡΣΩΣΙΚΗ/ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 14. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΜΕΣΑΥΟΡΑ 

4 

15. ΕΠΑΛΗΘΕΤΗ ΕΜΠΟΡΕΤΜΑΣΟ/ΑΡΙΘΜΟ ΜΟΛΤΒΔΟΥΑΓΙΔΩΝ ΠΟΤ ΣΕΘΗΚΑΝ   

16. ΘΕΩΡΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ ΑΠΟΣΟΛΗ/ΕΙΑΓΩΓΗ 

ΣΟΠΟ …………………………………………………. 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ …………………………………… 

ΤΠΟΓΡΑΥΗ ……………………………………… 

 

17. ΕΠΑΛΗΘΕΤΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ ΠΡΟΟΡΙΜΟΤ 

Βεβαιώνεται η παραλαβή της παραπάνω ποσότητας (αναγραφή του 

είδους προϊόντος) 

 

Αριθμός / Ημερομηνία καταχώρησης …………………             

Τπογραφή                                

18. ΠΙΣΟΠΟΙΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ ΕΞΟΔΟΤ 

Βεβαιώνεται η έξοδος από τη χώρα του παραπάνω μέσου 

μεταφοράς διαπιστωθέντος του αλύμαντου των  μολυβδοσφαγίδων 

         

Αριθμός / Ημερομηνία καταχώρησης …… 

 Τπογραφή 

Τ.Σ. 

Τ.Σ. 

Τ.Σ. 
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ VIΙ 

Γραμμογραφημένο βιβλίο καταχώρησης παραγόμενων προϊόντων  

 

α/α Ημερομηνία  Δελτίο Παραγωγής ή άλλο έγγραυο Περιγραυή 

προϊόντων 

Ποσότητα  

(ζε μονάδες 

σπολογιζμού ηοσ Φόροσ 

Καηανάλωζης). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΔΑ: Ω2ΩΔΗ-14Χ



40 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ VIIΙ 

ΑΙΣΗΗ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΤ ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ 

 

 

    

       

 

 

 

   

 

 

ΑΙΣΗΗ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΤ ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ 
 

ΠΡΟ: ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ  

           ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 
ΣΕΛΩΝΕΙΟ ……………………………………….. 

 

2. ΑΡΙΘΜ.ΚΑΣΑΦΩΡΗΗ 

 

3. ΔΙΚΑΙΟΤΦΟ                            Α.Υ.Μ.: 

 

ΔΙΕΤΘΤΝΗ: 

ΣΗΛ.: 

FAX: 

E-MAIL: 

 

4. ΕΓΓΤΗΗ 

Είδος:     Τπόχρεος:       Αρ. Εγγύησης:    Ημ. Λήξης:        Ποσό:  

 

5. ΠΡΟΪΟΝΣΑ 

 

6. ΣΟΠΟ/ΣΟΠΟΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ 

 

    Σαχ. Δ/νση: 

 

 

 

7.  ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 

    Παραλαβή   

 

8. ΤΝΗΜΜΕΝΑ ΕΓΓΡΑΥΑ 

 

 

 

 

9. ΛΟΓΙΣΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 

 

 

 

10. ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

 

11. Ο/Η  ΑΙΣΩΝ/ΑΙΣΟΤΑ 

 

Ονοματεπώνυμο: 

Ημερομηνία:                                                                           Τπογραφή: 

 

1. ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΑΔΑ: Ω2ΩΔΗ-14Χ
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  ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ ΙΦ 

ΑΔΕΙΑ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΤ ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ 

 

Α        ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 

          ΣΕΛΩΝΕΙΟ ………………………………   

      

       

       

             

              

ΑΔΕΙΑ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΤ ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ 

2. Αρ. Σροποποίησης: 

    Ημ/νία καταχώρησης: 

    Ημ/νία Έναρξης Ισχύος Σροπ/σης:  

1.ΑΡΙΘΜΟ 

    ΑΔΕΙΑ 

 

1 

 

3. ΔΙΚΑΙΟΤΦΟ                        Α.Υ.Μ.: 

 

 ΔΙΕΤΘΤΝΗ: 

4. ΗΜΕΡ. ΕΝΑΡΞΗ 

Δ 

Ι 

Κ 

Α 

Ι 

Ο 

Τ 

Φ 

Ο 

 

5. ΗΜΕΡ. ΛΗΞΗ 

6. ΠΡΟΪΟΝΣΑ 

7. ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 8. ΕΓΓΤΗΗ 

 

Είδος:              Τπόχρεος:                  Αρ. Εγγύησης:               Ημ. Λήξης:            Ποσό : 

9. ΣΟΠΟ/ΣΟΠΟΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ 

   

Σαχ. Δ/νση: 

 

 

1 

10. ΛΟΓΙΣΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 11. ΣΕΛΩΝΕΙΟ ΕΛΕΓΦΟΤ 

      Κωδικός:       

      Επωνυμία: 

      Διεύθυνση: 

      Σηλέφωνο: 

      FAX: 

 

12. ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

13. ΘΕΩΡΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ                             

Σόπος:                                                       

Ημερομηνία:                                    

Τπογραφή: 

 

 

T.Σ. 
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42 

 

    ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 

 

ΣΕΛΩΝΕΙΟ ………………………………     

       

 

 

         

 

ΑΔΕΙΑ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΤ ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ 

2. Αρ. Σροποποίησης: 

    Ημ/νία καταχώρησης: 

    Ημ/νία Έναρξης Ισχύος Σροπ/σης:  

1.ΑΡΙΘΜΟ 

    ΑΔΕΙΑ 

 

2 

 

3. ΔΙΚΑΙΟΤΦΟ                        Α.Υ.Μ.: 

 

 ΔΙΕΤΘΤΝΗ: 

4. ΗΜΕΡ. ΕΝΑΡΞΗ 

Σ 

Ε 

Λ 

Ω 

Ν 

Ε 

Ι 

Ο 

5. ΗΜΕΡ. ΛΗΞΗ 

6. ΠΡΟΪΟΝΣΑ 

7. ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 8. ΕΓΓΤΗΗ 

 

Είδος:              Τπόχρεος:                  Αρ. Εγγύησης:               Ημ. Λήξης:            Ποσό : 

9. ΣΟΠΟ/ΣΟΠΟΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ 

   

Σαχ. Δ/νση: 

 

2 

10. ΛΟΓΙΣΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 11. ΣΕΛΩΝΕΙΟ ΕΛΕΓΦΟΤ 

      Κωδικός:       

      Επωνυμία: 

      Διεύθυνση: 

      Σηλέφωνο: 

      FAX: 

 

12. ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

13. ΘΕΩΡΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ                             

Σόπος:                                                       

Ημερομηνία:                                    

Τπογραφή: 

 

 

T.Σ. 
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   ΑΝΕΞΑΡΣΗΣΗ ΑΡΦΗ ΔΗΜΟΙΩΝ ΕΟΔΩΝ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΤΘΤΝΗ ΣΕΛΩΝΕΙΩΝ & Ε.Υ.Κ. 
 

         ΣΕΛΩΝΕΙΟ ……………………………… 

 

 

 

 

ΑΔΕΙΑ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟΤ ΠΑΡΑΛΗΠΣΗ 

2. Αρ. Σροποποίησης: 

    Ημ/νία καταχώρησης: 

    Ημ/νία Έναρξης Ισχύος Σροπ/σης:  

3 

 

3. ΔΙΚΑΙΟΤΦΟ                        Α.Υ.Μ.: 

 

 ΔΙΕΤΘΤΝΗ: 

4. ΗΜΕΡ. ΕΝΑΡΞΗ 

Δ 

/ 

Ν 

 

Η 

 

Ε. 

Υ. 

Κ. 

&  

Υ. 

Π. 

Α. 

5. ΗΜΕΡ. ΛΗΞΗ 

6. ΠΡΟΪΟΝΣΑ 

7. ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΑ 8. ΕΓΓΤΗΗ 

 

Είδος:              Τπόχρεος:                  Αρ. Εγγύησης:               Ημ. Λήξης:            Ποσό : 

9. ΣΟΠΟ/ΣΟΠΟΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΠΡΟΪΟΝΣΩΝ 

   

Σαχ. Δ/νση: 

 

3 

10. ΛΟΓΙΣΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ 11. ΣΕΛΩΝΕΙΟ ΕΛΕΓΦΟΤ 

      Κωδικός:       

      Επωνυμία: 

      Διεύθυνση: 

      Σηλέφωνο: 

      FAX: 

 

12. ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

13. ΘΕΩΡΗΗ ΣΕΛΩΝΕΙΟΤ                             

Σόπος:                                                       

Ημερομηνία:                                    

Τπογραφή: 

 

 

1.ΑΡΙΘΜΟ 

    ΑΔΕΙΑ 

 

T.Σ. 

ΑΔΑ: Ω2ΩΔΗ-14Χ


		2016-12-28T10:16:15+0200
	Athens




